



नरसिंह यादव डब्ल्यूएफआई के एथलीट पैलल के बने अध्यक्ष

औद्योगिक क्षेत्र का प्रमुख दैनिक (स्थापित : 15 अगस्त, 1947)

# आवाज

धनबाद, हजारीबाग, देवघर व आसनसोल (पश्चिम बंगाल) से प्रकाशित

दक्षिण एशियाई ट्रायथलॉन सिनिगोल करेंगे भारतीय दल की अगुवाई



## विरासत टैक्स पर मचा बवाल, 20 देशों में क्या है हाल !

विरासत टैक्स होता क्या है, इसको लेकर आम पूजन में क्यों फैला कन्फ्यूजन !

एप्रैल 1 24 अप्रैल नई दिल्ली। देश में लोकसभा चुनाव हर 5 साल में एक बार होता है, लेकिन अप्रैल-मई में टैक्सपेयर्स को हर साल आईआर फाइल करना पड़ता है, हालांकि इसकी लास्ट डेट 31 जुलाई है, मूढ़ों को बात करती तो चुनाव में किस वोट देना है यह जानना जवाब करती है और जनता से किसना टैक्स वसूलना है यह जानना द्वारा चुने हुए सरकार, अब इन सभी घटनाक्रम के बीच में इंडियन ओवरसीज कांफ्रेंस के अध्यक्ष प्रिजिट ने एक ऐसा बयान दे दिया है, जिसमें टैक्स की गणित को जनता के सामने रखकर के लिए भी त्रिकोणमिति सा करके बना दिया है, उन्होंने कहा है कि अमेरिका में विरासत टैक्स लगाना है, अगर किसी को पास 100 मिलियन डॉलर को संपत्ति है और जब वह मर जाता है तो केवल 45% ही उसके बच्चों को दी जाती है जबकि 55% सरकार खा लेती है, अब सवाल यह है कि विरासत टैक्स होता क्या है और वह भारत के टैक्स सिस्टम से किसना अलग है, सोशल मीडिया पर इसको लेकर आम पूजन में क्यों कन्फ्यूजन फैला हुआ है, आज के इस एक्सप्लेनर में

### टॉप 20 देशों में अधिकतम कितना लगता है टैक्स !

- जपान - 55%
- दक्षिण कोरिया - 50%
- फ्रांस - 45%
- यूनान - 20%
- यूनाइटेड किंगडम - 40%
- संयुक्त राज्य अमेरिका - 40%
- स्पेन - 34%
- आयरलैंड - 33%
- बेल्जियम - 30%
- जर्मनी - 30%
- ईटाली - 30%
- ब्रिटेन - 25%
- नॉर्वे - 20%
- फिनलैंड - 19%
- डेनमार्क - 15%
- ऑस्ट्रेलिया - 10%
- टर्की - 10%
- पोलैंड - 7%

### भारत में विरासत टैक्स के नाम पर कोई भी कर नहीं वसूलती सरकार

भारत की बात करें तो यहाँ विरासत टैक्स नाम से कोई भी टैक्स सरकार नहीं वसूलती है, इंडिया का टैक्स सिस्टम एक ब्रुग के सिस्टम से डिजाइन किया गया है, जिसमें 60 वर्ष से नीचे बच्चों के लिए अलग प्रावधान और छूट है, जबकी 60-80 सालों के लिए अलग व्यवस्था बनाई गई है, वहीं अमेरिका के टैक्स सिस्टम की बात करें तो वहाँ सिरल व्यक्ति के लिए अलग प्रावधान है, जिसमें अमेरिकन और डिजॉर्न परन आते हैं, वहीं निवाहित जोड़े के लिए ज्वाइंट इन्कम के आधार पर अलग से टैक्स सिस्टम तैयार किया गया है, भारत में 2.5 लाख से नीचे के कमाई को टैक्स फ्री रखा गया है, जबकि अमेरिका में 9950 डॉलर (8.28 लाख रुपए) की कमाई वाले सिंगल लोगों को टैक्स फ्री के दर पर रखा गया है, उससे अधिक कमाये पर 10% का टैक्स लगता है, वहीं जब कमाई उससे अधिक होती है तो 12% का टैक्स वसूल जाता है, साथ में वहाँ कि सरकार कुछ शर्तों के साथ 12,550 डॉलर यानी 10.45 लाख की टैक्स छूट भी देती है।

आपके इन सभी सवालों का जवाब आम पूजन में क्यों कन्फ्यूजन फैला हुआ है, आज के इस एक्सप्लेनर में

### किसको देना पड़ता है विरासत टैक्स !

विरासत टैक्स एक तरह से संपत्ति पर एक टैक्स है, जिसमें किसी मृत व्यक्ति से पैसा या घर किसी को विरासत में मिला है तो जिस व्यक्ति को संपत्ति विरासत में मिलती है, वह टैक्स का भुगतान करता है, टैक्स की दरें विरासत में मिली संपत्ति और मृतक के साथ उत्तराधिकारों के रिश्ते के पर अलग-अलग होती है, आमतौर पर आप मृतक के जिनका करीब होगी, आपको वह टैक्स चुकाने की संभावना उतनी ही कम होगी, पति-पत्नी को हमेशा विरासत टैक्स का भुगतान करने से छूट दी जाती है, परिवार के सदस्यों को भी अक्सर कम दर का भुगतान करना पड़ता है।

### विरासत टैक्स लगाने का क्या है नियम !

नियम के मुताबिक, अमेरिका में विरासत टैक्स तो लगाया जाता है, लेकिन निरपेक्ष रूप में विरासत टैक्स लगाया जाता है और आगोवा ने टैक्स पर एक करके अगले वर्ष तक इसे प्रटोकर 5 कर दिया जाएगा और 2025 में कौनो खतम करने की घोषणा की है, टैक्स की दरें राज्य के आधार पर अलग-अलग होती हैं, लेकिन 1% से कम से लेकर 20% तक होती हैं और आमतौर पर छूट सीमा से ऊपर की संपत्ति पर लागू होती है, टैक्स दरें आमतौर पर विरासत के आधार, राज्य टैक्स कानूनों और मृतक के साथ आपके संबंधों पर निर्भर करती हैं।

### कितनी राशि पर लगता है विरासत टैक्स !

पैसा नहीं है कि जब भी किसी शख्स की मौत हो गई है उसे वैसे ही कोई दूसरी को विरासत में दे तो उसके ऊपर टैक्स देना जरूरी है, 2024 में जब पर 13.06 मिलियन डॉलर तक की संपत्ति टैक्स मुक्त है, टैक्स भरना है कि 13.06 मिलियन डॉलर से कम की संपत्ति वाले मृतकों के उत्तराधिकारियों को विरासत टैक्स नहीं देना होगा बल्कि साथ ही अगर किसी व्यक्ति के पास 27.2 मिलियन डॉलर की संपत्ति है तो वह भी टैक्स मुक्त होगी।

### अमेरिका में विरासत टैक्स का इतिहास

संयुक्त राज्य सरकार ने गृह युद्ध में पैसे को जरूरत को पूरा करने के लिए 1862 से शुरू करके आठ वर्षों के लिए अस्थायी रूप से विरासत टैक्स लगाया, यह क़ानून में टैक्स की दर 5% थी और केवल \$600 से अधिक को संपत्ति पर लागू होती थी।

### सैम पित्रोदा ने विरासत टैक्स को लेकर क्या दिया बयान !

इंडियन ओवरसीज कांफ्रेंस के अध्यक्ष सैम पित्रोदा ने कहा, 'अमेरिका में विरासत कर (टैक्स) लगता है। अगर किसी को पास 100 मिलियन डॉलर की संपत्ति है और जब वह मर जाता है तो वह केवल 45 फीसदी अपने बच्चों को दे सकता है। 55 फीसदी सरकार द्वारा हड़प लिया जाता है। यह एक दिलचस्प नियम है। यह कहता है कि



आपने अपनी पीढ़ी में संपत्ति बनाई और अब आप जा रहे हैं, आपको

अपनी संपत्ति जनता के लिए छोड़नी चाहिए। हालांकि पूरी नहीं, आधी ही। ये जो निष्पक्ष कानून है मुझे अच्छा लगता है। कांफ्रेंस नेता ने आगे कहा, 'भारत में आपके पास ऐसा नियम नहीं है। अगर किसी की संपत्ति 10 अरब है और वह मर जाता है, तो उसके बच्चों को 10 अरब मिलते हैं और जनता को दिलचस्प नियम है। यह कहता है कि

### सैम पित्रोदा के बयान पर पीएम मोदी ने कांफ्रेंस को घेरा

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बुधवार को इंडियन ओवरसीज कांफ्रेंस के अध्यक्ष सैम पित्रोदा के बयान पर जमकर निशाना साधा, उन्होंने कहा कि कांफ्रेंस के इन्फो नेक नहीं है, अब उनके खतरनाक इरादों खुलकर सबके सामने आ गए हैं, उन्होंने कहा कि कांफ्रेंस पाटी सैम पित्रोदा के बयान के बाद पूरी तरह बेमक़ाब हो गई है, सबसे पहले घोषणाएं, फिर पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह का पुराना बयान कि हम देश के संरक्षण पर सबसे फलदा



मोदी ने कहा कि कांफ्रेंस के इरादों नेक नहीं है, सचियन और सामाजिक न्याय

के अनुभव नहीं है, कांफ्रेंस की जरूरत आपकी कमाई, आपके कमान, इकटान, खेत और खलिहान पर भी है, कांफ्रेंस के बजटनेक का कहना है कि ये देश के हर घर, हर अस्मानी और हर परिवार की संपत्ति का एक्सरे करने, हमारी माताओं और बच्चों के पास जो बौद्ध बहुत खीनन है, याने और ज़ोर है, कांफ्रेंस उन्नी भी जाय करायी।

### सैम पित्रोदा के बयान के बाद मड़के अमित शाह

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने केरल के कोच्चि में सैम पित्रोदा के बयान के बाद कांफ्रेंस पर हमला बोला है, उन्होंने कहा कि कांफ्रेंस पाटी सैम पित्रोदा के बयान के बाद पूरी तरह बेमक़ाब हो गई है, सबसे पहले घोषणाएं, फिर पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह का पुराना बयान कि हम देश के संरक्षण पर सबसे फलदा



अधिकार अलखसतों का मानते हैं और

अब इनके घोषणाएं बनने में अहम भूमिका निभाने वाले सैम पित्रोदा का बयान कि संपत्ति के बंटवारे पर विचार होना चाहिए, अमित शाह ने कहा, जब पीएम मोदी ने वह मुग़ उठवाते तो ज़ुलूम गंभी, सौंपना गंभी और पूर्व कांफ्रेंस चेकपुट पर आ गई लेकिन सैम पित्रोदा के बयान ने इनका मक़द रफ़्त कर दिया है।

## ईडी की कार्रवाई और गिरफ्तारी के खिलाफ सुप्रीम कोर्ट पहुंचे हेमंत



मांगी अंतरिम जमानत एप्रैल 1 24 अप्रैल रांची। झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री

हेमंत सोरेन ने अपनी गिरफ्तारी और ईडी की कार्रवाई के खिलाफ सुप्रीम कोर्ट में एपेलापी दायित्व की है, शीर्ष अदालत में हेमंत सोरेन ने कहा कि हाईकोर्ट से फैसला लौटित है, उन्होंने लोकसभा चुनाव में प्रचार करने का मौका नहीं मिला रहा है, हेमंत सोरेन ने अपनी गिरफ्तारी के बाद झारखंड उच्च न्यायालय में रिट दायित्व की थी, जिस पर 28 फरवरी को एफिंडेन चौक जस्टिस

एच चंद्रशेखर और जस्टिस नवनीत कुमार की बेंच ने सुनवाई पूरी करने के बाद फैसला सुनिश्चित रखा गया था, इस पर कोई फैसला नहीं आया है, अब सुप्रीम कोर्ट में दायित्व एपेलापी में हेमंत सोरेन की ओर से गुहार लगाई गई है कि फैसला नहीं आने से वह लोकसभा चुनाव के प्रचार में भाग नहीं ले पा रहे हैं, उन्होंने सुप्रीम कोर्ट से अंतरिम जमानत की भी मांग की है, हेमंत

## एक ही परिवार के चार लोगों पर एसिड अटैक

आवाज प्रतिनिधि। 24 अप्रैल साहिबगंज। साहिबगंज जिले में एक ही परिवार के चार सदस्यों पर एसिड से हमला किया गया है, जिससे सभी लोग गंभीर रूप से घायल हो गये, घटना राजमहल अनुमंडल क्षेत्र में मंगलवार रात दो बजे घटी है, पुलिस ने मामले को जांच शुरू कर दी है, आरोपियों को तलाश की जा रही है, उस्थानीय लोगों के मुताबिक पीड़ित परिवार एक छोटा सा होटल चलाता है, वह राजमहल

अनुमंडलीय अस्पताल के सामने नगर पंचायत द्वारा निर्मित दुकान में ही रहकर होटल चलाता है, रात में परिवार के सभी सदस्य उसी दुकान की छत पर सो रहे थे, इसी दौरान पहले से घात लगाए लोगों ने उन पर एसिड से हमला कर दिया, जिसमें एक नाबालिग भी घायल हो गया है, घायलों में 35 वर्षीय शेख हसीना, 30 वर्षीय आलम शेख, 60 वर्षीय गुलबानो बेबा और उनकी नाबालिग बेटी शामिल हैं।

## मनीष सिसोदिया की व्यक्ति हिरासत सात मई तक बढ़ी



एप्रैल 1 24 अप्रैल नई दिल्ली। दिल्ली आवाकारी नीति से जुड़े मनी लॉन्डिंग के मामले में आप नेता और पूर्व उपमुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया को

बुधवार को इतका लगा है, दिल्ली की राउज एच्यूए अदालत ने सिसोदिया को व्यक्ति हिरासत सात मई तक बढ़ा दी है। इससे पहले मनी लॉन्डिंग के मामले में कोर्ट ने सिसोदिया को व्यक्ति हिरासत 26 अप्रैल तक बढ़ाई थी। इसी के साथ कोर्ट ने सीबीआई को निर्देश दिया है कि वह इस मामले में बयान और सबूत दिखाने के लिए एक टेबल बनाए। राउज एच्यूए कोर्ट में मामले में अगली सुनवाई 7 मई को होगी।

## झारखंड हाई कोर्ट ने बीसीसीएल के चेयरमैन से पूछा धनबाद में बंद पड़ी खदानों में क्यों हो रहा अवैध खनन !

आवाज प्रतिनिधि। 24 अप्रैल रांची। झारखंड हाई कोर्ट ने बीसीसीएल, धनबाद में बंद पड़ी खदानों से अवैध खनन रोकने को लेकर दायर जनहित याचिका की सुनवाई बुधवार को की। कोर्ट ने बीसीसीएल के चेयरमैन को साथ पत्र दायित्व कर बताने को कहा है कि धनबाद क्षेत्र में बंद पड़ी खदानों से अवैध माइनिंग क्यों हो रही है? इस अवैध माइनिंग में कई लोगों की जान चली जाती है। ऐसी घटनाओं को रोकने के लिए क्या कार्रवाई की गई। इससे पहले याचिकाकर्ता की ओर से कोर्ट को बताया गया



झारखंड उच्च न्यायालय फि: वर्ष 2022 में बीसीसीएल पनचवाद के क्षेत्र

में एक ही दिन में 23 लोगों की मौत अवैध खनन के दौरान हुई थी। ऐसी दुर्घटना में मृत लोगों के परिवार समूह को लेकर भाग जाते हैं। मामले को लेकर ना तो प्राथमिकी दर्ज होती है और न ही अवैध खनन में मरे लोगों के परिवारों को मुआवजा मिलता है। इसकी जांच होनी चाहिए कि बंद पड़े खदानों से अवैध माइनिंग क्यों हो रही है। बीसीसीएल को बंद पड़े खदानों से माइनिंग पर रोक के लिए कोई ठोस कदम उठाना चाहिए, ताकि माइनिंग के दौरान दुर्घटना में लोगों की जान बचायी जा सके।

mocha  
DHANBAD

PAIR THE NAIL BITING ACTION WITH FINGER LICKING FOOD

# 20-20 MENU

NOW SERVING CRICKET LIVE SCREENING

SCAN CODE TO VIEW 20-20 MENU

For Queries: +91 90602 14353, +91 91539 63441  
FIRST FLOOR, AASTHA TWIN TOWER, SARAIHELLA, DHANBAD - 828127

# मतदाताओं को जागरूक करने के लिए स्थानीय भाषा के कार्टून फिल्मों का सहारा ले रही पुलिस

■ वोट को फोड़कर बननाया नया कार्टून फिल्म

आवाज प्रतिनिधि। 24 अप्रैल रांची। राज्य में लोकसभा चुनाव में मतदान प्रक्रिया बढ़ाने के लिए जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है। एक तरफ जहाँ शांतिपूर्ण और सुरक्षित चुनाव संपन्न कराना पुलिस की जिम्मेदारी है, वहीं दूसरी तरफ पुलिस को मतदान करने के लिए प्रेरित कर रही है। इसके लिए वाक्यांश स्थानीय भाषा में कार्टून फिल्मों के माध्यम से मतदाताओं को जागरूक कर रही है। इन फिल्मों में चरित्रों में चुनाव होने हैं। पहले चरण में 13

माई को चार संसदीय सीटों सिंहभूम, खंडी, लोहरदगा तथा पलामू में मतदान होगा। वोटिंग प्रक्रिया बढ़ा सके, इसके लिए हर विभाग अपने-अपने तरह से प्रयास कर रहा है। झारखंड पुलिस भी अलग-अलग तरह से आम लोगों को मतदान करने के लिए प्रेरित कर रही है। इसके लिए वाक्यांश स्थानीय भाषा में कार्टून फिल्मों के माध्यम से मतदाताओं को जागरूक कर रही है। इन फिल्मों में चरित्रों में चुनाव होने हैं। पहले चरण में 13



यह वेबद कागमर सिंह दादा। वही लोग हैं जो प्रेरित कर रही हैं। जिलों में पुलिस कार्टून सीरीज बनाकर उसके जरिए वोट देने के लिए लोगों को प्रेरित कर रही है। नागपुरी भाषा में बनाया गया कार्टून

फिल्म कार्पा लोकप्रिय हो रहा है। इस कार्टून फिल्म में दो गांव वाले आम से बात करते नजर आते हैं। इनमें से एक पुरुषा है कि वोट देने जाना है कि नहीं, तो दूसरा उसे समझाता है कि मतदान करना उनका अधिकार है। पहले मतदान करना है और फिर जलपान करना है। स्थानीय भाषा में ही लोगों को यह भी कार्टून के जरिए समझाया गया है कि वोट आनेको कोई भी वोट देने से मना करता है, इतना ही या धमकता है तो आप उसकी शिकायत तुरंत पुलिस से करें। इसके लिए डायल 100 और डायल 112 की मदद लें। शौचालों को पुलिस ने सांभाल मंडिया पर प्रचार प्रसार के लिए तो डाला ही है, साथ ही पंचायत स्तर पर काम करने वाले ग्रुप टीम को भी वीडियो भेजा गया है। कार्टून फिल्मों में उस लोकसभा क्षेत्र में होने वाले मतदान की तिथि को लेकर भी जानकारी दी गई है। इस संबंध में डीजीपी अजय कुमार सिंह ने बताया कि जिलों को पुलिस अपने-अपने स्तर से विभिन्न तरह के जागरूकता अभियान चला रही है, ताकि वोटिंग प्रक्रिया बढ़ाया जा सके। पुलिस के पास जो भी साधन हैं उसको प्रयोग कर आम लोगों को मतदान के लिए जागरूक किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि इस तरह के मतदान में कोई भी मतदाता छूटे नहीं, इस ध्येय से कार्य किया जा रहा है।

## झारखंड के लोग खुद बनाते हैं अपनी राह : कल्पना सोरेन

रांची। पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की पत्नी कल्पना सोरेन ने बिदेश में रहकर पढ़ाई पूरी करने वाले छात्र संघ को बधाई दी है। उन्होंने बुधवार को वीडियो कर लिखा है खुद बनाया। कोई भी विपत्ति आए झारखंडी अपनी राह खुद बनाया। उस राह पर चलकर अपनी जिंदगी को जीता है। क्योंकि, झारखंडियों ने कभी झुकना सीखा ही नहीं है। कल्पना ने लिखा है कि हेमंत सोरेन से जेल में अपनी आगामी मुलाकात में मैं आपको उपलब्ध के बारे में उन्हें जल्द बताऊंगी। जो आपकी इस उपलब्धि पर बहुत खुश होंगी। मुझे लिखें, अपने समाज के लिए, अपने झारखंड के लिए और देश के लिए कर पाएंगी और वह भी कि आप झारखंड पीछे मुड़कर नहीं देखेंगे, आप बनेंगे का यह जो कारनामा शुरू हुआ है, वह बढ़ता ही जायेगा।



## चिह्नित वन क्षेत्र स्थित मतदान केंद्रों के आसपास सतर्क रहें वनरक्षी : रवि कुमार

रांची। राज्य के वन क्षेत्रों में स्थित मतदान केंद्रों पर सुमन दंग से मतदान सम्पन्न करने के उद्देश्य से बुधवार को ईई वैटक को अधिकाृत करने हुए मुख्य निबंधन पदाधिकारी के रवि कुमार ने कहा कि संबंधित वन प्रभंडन पदाधिकारी अपने-अपने क्षेत्रों में चिह्नित वन क्षेत्र के मतदान केंद्र के आसपास मतदाताओं के दिन मांस एवं मत्तवादी द्रव्यों का सेवन करने का परहेज प्रयास करें। इसके लिए संबंधित मतदान केंद्र के आसपास के निवासियों को भी सचेत कर दें कि किसी अनजानी को संभावना नहीं बने और सुमना से लगे अपने मतदान केंद्र पर जाकर अपने



वनाधिकारी का प्रयोग कर सकें। रवि कुमार ने कहा कि सभ्य रहने विधि का आचरण कर संबंधित जिला निबंधन पदाधिकारी से सम्बन्ध स्थापित करते हुए जरूरी कार्रवाई सुनिश्चित करें। उन्होंने निर्देशित किया कि स्थानीय पुलिस प्रशासन के साथ बेहतर तालमेल के साथ वन क्षेत्रों में मतदान पदाधिकारी और शराब इत्यादि को आवाजही हो रोक लगाए। साथ ही दीर्घियों पर कड़ी कार्रवाई सुनिश्चित करें।

## एकाउंटेंट हत्याकांड के मुख्य आरोपित सहित नौ लोगों पर हुआ आरोप गटित

आवाज प्रतिनिधि। 24 अप्रैल रांची। अपर न्यायालय में बुधवार को बिस्डर हज जमीन कारोबारी कमल भूषण के एकाउंटेंट संजय कुमार को हत्या के मुख्य आरोपित राहुल कुजूर सहित नौ आरोपियों पर बुधवार को आरोप गटित किया गया। अदालत में आरोप गटन के दौरान आरोपितों को बीडीसी कांस्टेबल के जरिए पेश किया गया। अदालत ने आरोपितों पर लगे आरोपों को पढ़कर सुनाया। आरोपितों ने लगे आरोपों को निराधार बताया। सभी ने कहा कि मामले में यह निर्दोष हैं। मामले में



वह आरोप दायर कस करना चाहे हैं। अदालत ने राहुल कुजूर, उसके पिता डब्ल्यू कुजूर, उसकी मां सुरशीला कुजूर, आरोपी कुजूर, आकाश कुमार चर्मा उन्हें बालकटी, संदीप कुमार प्रसाद उर्फ चड्डु, सहिल बांडा, संजय कुमार उर्फ सौ न्याय और विवेक कुमार

यामिनी कुमारी और मुख्य जुरर रोहित सिंह भी आरोपित हैं। दोनों जेल में हैं। दोनों पर अगले महीने आरोप तय किये जाने की संभावना है। बिस्डर सह जमीन कारोबारी कमल भूषण की हत्या के बाद एकाउंटेंट संजय कुमार ही उनका सारा कारोबार देख रहा था। पांच जुलाई, 2023 को रात 10 बजे के करीब लॉर लेन में अपराधियों ने दिनदहाड़े गोली मारकर उसकी हत्या कर दी थी। घटनास्थल से संजय का घर मात्र 200 मीटर की दूरी पर था। घटना को लेकर सुखदेव नगर थाने में कांड संख्या 238/2022 दर्ज की गई थी।

## रामगढ़ अंचल का स्टाफ 10 हजार रिश्तत लेते गिरफ्तार

आवाज प्रतिनिधि। 24 अप्रैल रामगढ़। एंटी करप्शन ब्यूरो की टीम ने बुधवार को रामगढ़ अंचल के कर्म अंजिल कुमार महली को 10 हजार रुपये रिश्तत लेते री को शोषण गिरफ्तार किया है। एंसीपी को टीम ने हत्याकांड के कर्मचारी अमित कुमार लोहरा को भी गिरफ्तार में लिया और उनके कार्यालय को तलाशी ली, जहां से कई अनाम दस्तावेज बरामद हुए हैं। इस बابت एंसीपी एंसीपी ऑफिस इन्कम में बताया कि हजारीबाग जिले के कोर थाना क्षेत्र अंतर्गत सुरक्ष गांव निवासी प्रेम शंकर मिश्रा ने एक शिकायत प्रेषित कर निरोधक ब्यूरो में की थी। उन्होंने कहा था कि रामगढ़ अंचल अंतर्गत ग्राम

वनखेला में 10 डिसेम्बर जमीन उन्होंने खरीदी है, जिसका दखिल खारिज हो गया है। वर्ष 2016-17 तक का रसीद कस्य हुआ है। उस जमीन को जब एंसीपी को टीम ने पूछा की तो अंजिल कुमार महली जो रामगढ़ अंचल में चौकीदार के पद पर कार्यरत है, वह 10 हजार का रिश्तत लेते री हाथों पकड़ा गया। चौकीदार ने यह बयान दिया कि वह रिश्तत राजस्व कर्मचारी अंजिल कुमार लोहरा से काम करने के लिए पस्य है। बयान के आधार पर हत्याकांड के तौर पर मार। बाद में 10 हजार में यह खंडी लो, जिस्का संपत्तिका नोटिफिकेशन ब्यूरो के पदाधिकारी ने 23 अप्रैल को करवाया। इसके बाद भी अंचल

## हाई कोर्ट ने विनोबा भावे विश्व विद्यालय के वीसी और रजिस्ट्रार को जवाब के लिए दिया एक और मौका

आवाज प्रतिनिधि। 24 अप्रैल रांची। झारखंड हाई कोर्ट की ओर से प्रेषित के एक मामले में विनोबा भावे विश्वविद्यालय के वरिष्ठ चांसलर (वीसी) और रजिस्ट्रार को जवाब देना होगा। मामले में हाई कोर्ट ने बुधवार को विनोबा भावे विश्वविद्यालय के वीसी और रजिस्ट्रार को जवाब देना होगा। हाई कोर्ट ने इन दोनों के अलावा जेपीएससी के सचिव से पूछा है कि 'वाचिककर्ता को जो प्रस्ताव मिलना है उसे अन्वयक क्यों नहीं दिया गया? कोर्ट ने

वाचिककर्ता को उसे दिने जाने वाले प्रस्ताव जस्ट देना का निर्देश देते हुए मौखिक कस कि कोर्ट के आदेश का अनुपालन नहीं होने पर विनोबा भावे विश्वविद्यालय के वीसी और रजिस्ट्रार पर कड़ी कार्रवाई की संभव है। इससे पहले मामले के दौरान विनोबा भावे विश्वविद्यालय की ओर से कोर्ट को बताया गया कि उसमें वाचिककर्ता के प्रेषित से संबंधित दस्तावेज जेपीएससी को भेज दिया है। जेपीएससी को भी कस का गया कि उसे अन तस दस्तावेज नहीं मिले हैं। वाचिककर्ता को और से अधिकता रोहित रंजन सिन्हा ने

## लोहरदगा के चार शांति बदमाश हुए तड़ीपार

उपायुक्त और पुलिस अधीक्षक ने जारी किए आदेश लोहरदगा। प्रशासनिक में बंडरा प्रखंड के चार अपराधियों को तड़ीपार करने की कार्रवाई शुरू कर दी है। इनके खिलाफ डीसी सह जिला दंडाधिकारी ने नोटिस जारी किया है। इन तीनों माह के लिए तड़ीपार किया गया है। एएसएसपी हरीश विन जसा ने इन अपराधियों को तड़ीपार करने की अनुमति डीसी से की थी। बताया गया है कि बंडरा थाना क्षेत्र के रिजवान अंसारी, अरमान अंसारी, मेहदी अंसारी एवं कुलदीप लोहरा को जिला तड़ीपार का नोटिस बंडरा पुलिस ने दिया है। तड़ीपार की अवधि में ये चारों शांति जिले में कर्मा भी दिहाई देंगे तो पुलिस कड़ी कार्रवाई करेगी। ये चारों थाना प्रभारी अर्जुन कुमार सिंह ने बताया कि लोहरदगा चुनाव के दौरान क्षेत्र में शांति व्यवस्था बनाए रखने के उद्देश्य से प्रखंड के चार शांति अपराधियों को जिला तड़ीपार किया गया है।

## संक्षिप्त खबरें

### रांची में कृषि पाठ्यक्रम पर आधारित दिवसीय कार्यशाला शुरू

रांची। राज्य के 30 सरकारी स्कूलों में पालक प्रोजेक्ट के रूप में शुरू की रहे कृषि पाठ्यक्रम पर आधारित दिवसीय कार्यशाला की बुधवार को रांची के झारखंड शैक्षिक अनुसंधान एवं प्रशिक्षण परिषद में शुरूआत हुई। इस दिवसीय कार्यशाला में छह प्रमुख विद्यालय, 24 नेतृजी सुभाषचंद्र बोस आवासीय विद्यालय के शिक्षक एवं ग्राम शिक्षा समिति के सदस्य शामिल हो रहे हैं। कार्यशाला का उद्देश्य स्कूली शिक्षा में कृषि के महत्व और कृषि क्षेत्र की व्यावहारिकताओं की व्याख्या का विस्तार करते हुए गुणवत्तापूर्ण शिक्षा प्रदान करना है। कार्यशाला का नेतृत्व रामकृष्ण मिश्र के संयोजी सहायक नंद महाराज ने किया। कार्यशाला का संयोजन जेडीईआरटी के प्रशासक उप निदेशक महेश सिंह, बिस्वा कृषि विश्वविद्यालय के रिटायर्ड निदेशक आरपी सिंह रंजन, नवका कृषि विश्वविद्यालय के डीन डॉ. अशोक कुमार, व्यावसायिक शिक्षा के राज्य कार्यक्रम पदाधिकारी रविंद्र कुजूर ने किया।

### आतंकी फैजान अंसारी की डिस्चार्ज पिटीशन पर सुनवाई पूरी, फैसला तीन को

रांची। एनआईए के विशेष न्यायाधीशों के आदेशों के बाद अदालत में बुधवार को लोहरदगा से गिरफ्तार आतंकी संजय आर्सेल एंडएसएएस के संदिग्ध आतंकी फैजान अंसारी उर्फ फेजा को डिस्चार्ज पिटीशन पर सुनवाई हुई। सुनवाई के बाद अदालत ने फैसला सुनविष्ट कर दिया है। अदालत तीन माह के फैसला सुनाया। आरोपित ने मामले में खुद को निर्दोष बताया है। 20 मार्च को डिस्चार्ज पिटीशन दाखिल किया था। अदालत आरोपित को जमानत याचिका रिख्त सहाय खारिज कर चुका है। एनआईए ने उसे 19 जुलाई, 2023 को गिरफ्तार किया था। तब से यह जेल में है। उस पर आतंकी संजय आर्सेल एंडएसएएस के दिवसीय संचालकों के संपर्क में रहने और भारत में हिंसक कार्रवायों को योजना बनाने का आरोप है।

### आर्म्स एक्ट के एक मामले में सखी अभाव में जयधाम साहू बरी

रांची। जूडीशियल मैजिस्ट्रेट माना एंडन की अदालत ने बुधवार को कुख्यात अपराधी जयधाम साहू को आर्म्स एक्ट के मामले में सखी के अभाव में पदरखासित है। यह मामला 25 जून 1999 में, जिसमें रांची के लागू था। तब 1999 में जयधाम साहू के खिलाफ आर्म्स एक्ट के तहत प्राथमिकी दर्ज की गई थी। पिछले वर्ष ही जयधाम साहू ने रांची सिविल कोर्ट में संदिग्ध किया था। जब उसने संदिग्ध किया था, जब उसके खिलाफ कई गंभीर आर्थिक मामले दर्ज थे। पिछले एक वर्ष में साहू को कई मामलों में सखी के अभाव में रिहा किया जा चुका है।

### रांची में नाबालिग को कुल्हाड़ी से मारकर जख्मी करने का आरोपित भेजा गया जेल

रांची। राजधानी के कसि थाना क्षेत्र में नौ साल के नाबालिग को कुल्हाड़ी से मारकर गंभीर रूप से जख्मी करने के मामले में पुलिस ने बुधवार को आरोपित विजय लोहार को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। नाबालिग को रिम्म अस्पताल में भर्ती करवाया गया है, जहां उसकी स्थिति अब खरते से बहार बर्बाद जा रही है। मिली जानकारी के अनुसार नाबालिग पर उसके पड़ोसी विजय लोहार ने घर में घुसकर कुल्हाड़ी से कई वार किए। इस हमले में नाबालिग गंभीर रूप से जख्मी हो गया। घटना मंगलवार रात की है। कसि थाना प्रभारी रामकुमार चर्मा ने बताया कि बच्चे के पिता के साथ आरोपित विजय लोहार का कई वर्षों से कुछ बच्चों को लेकर विवाद चल रहा था। विजय लोहार शायद के नशे में धुत होकर नाबालिग के पिता को जान से मारने के लिए सख में कुल्हाड़ी लेकर वार था लेकिन वह घर में नहीं थे। नशे में विजय ने नाबालिग पर ही हमला कर दिया।

firststory.com  
big store for little ones  
NEW SUMMER COLLECTION

## रांची में बर्ड फ्लू की पुष्टि, विभाग अलर्ट, आरआरटी का गटन, अंडा की खरीद-बिक्री पर लगी रोक

आवाज प्रतिनिधि। 24 अप्रैल रांची। राजधानी रांची में बर्ड फ्लू की पुष्टि हुई है। आईसीएआर-एनआइएसएएडी भीपाल में रांची के होटवार स्थित क्षेत्रीय कुक्कुट प्रक्षेत्र के कुक्कुटों के जान किये गये नमूनों में एक फाइव अउ वन एवियन इन्फ्लुएंजा की पुष्टि कियार को हुई है। बर्ड फ्लू की पुष्टि के बाद जिला प्रशासन की ओर से एखशन प्लान के तहत रेपिड रिस्पॉन्स टीम (आरआरटी) का गटन किया गया है। उपायुक्त सह-निर्वाह-दंडाधिकारी, राहुल कुमार मिश्रा ने इस संबंध में आदेश जारी कर रेपिड रिस्पॉन्स टीम का गटन किया है। प्रत्येक टीम में चतु चिकित्सा पदाधिकारियों एवं

कुक्कुटों की कॉलिंग के लिए शीघ्र निर्णय लिया जा सके। साथ ही टीम की ओर से एप्रिल 20 से 10 किलोमीटर की परिसर में क्षेत्र का मानचित्र बनाकर सर्वेक्षण जोन के रूप में चिह्नित करते हुए इस क्षेत्र में एवियन इन्फ्लुएंजा की सघन निगरानी का कार्य भी किया जाएगा। उपायुक्त ने पुरवित्ता के तौर पर रांची के होटवार स्थित क्षेत्रीय कुक्कुट प्रक्षेत्र (संक्रमित क्षेत्र) से एप्रिल 20 से 10 किलोमीटर की परिसर में किसी भी रिज-गुन कुक्कुटों-कुक्कुट उत्पाद और एप्रिल 20 से एक किलोमीटर की परिसर में कुक्कुट पावन से संबंधित संस्था का कार्य किया जाएगा। ताकि प्रशासनिक स्तर पर

CHAS 9263001479 | 8210441848  
Main Road, Opp. Raymonds, Near Neelam Hospital, Bokaro

**असर्फी हॉस्पिटल, धनबाद**  
आपका अपना सुरक्षित होस्पिटल

**रखें आपके दिल को सुरक्षित !**



7808368888 | Kankar, P.O. | Bishnupur, Patna, Bihar, India - 801102

# आवाज

धनबाद, हजारीबाग, देवघर व आसनसोल (पश्चिम बंगाल) से प्रकाशित

**मौसम**

स्थान	अधिकतम	न्यूनतम	वर्षा
धनबाद	39	23	0%
देवघर	44	23	0%
हजारीबाग	41	19	0%
आसनसोल	44	25	0%
रांची	35	23	1%
पटना	42	26	0%

## थम गया दूसरे चरण के प्रचार का शोर

12 राज्यों की 88 सीटों पर 26 अप्रैल को होगा दूसरे चरण का मतदान

**राहुल गांधी, हेमा मालिनी समेत कई दिग्गजों का भविष्य दांव पर**



एजेन्सी। 24 अप्रैल नई दिल्ली। अठारहवीं लोकसभा चुनाव के दूसरे चरण के लिए 12 राज्यों की 88 सीट पर बुधवार शाम को चुनाव प्रचार थम गया। दूसरे चरण के मतदान में कई दिग्गजों का भविष्य दांव पर लगा है, इनमें जीएपी के प्रभुदत्त जोशी, हेमा मालिनी, ओम विस्रता, अरुण गांविक, नवनीत पणा, मोहरा शर्मा शामिल हैं। इसके अलावा करिवर के शशि थरुर और राहुल गांधी की सीटों पर वोटिंग भी दूसरे चरण में होगी। शशि थरुर तिरुवनंतपुरम और राहुल गांधी केरल के वायनाड से चुनाव लड़ रहे हैं। इस दौरान प्रधामंत्री मोदी आज मध्य

वहीं, शाम 5-15 बजे पीएम वेंकट से सिवासी हुंकार भरेंगे। पीएम मोदी आज पुराने भोपाल में रोड शो भी करेंगे। पीएम मोदी का ये रोड शो शाम 7:00 बजे पुरानी विधानसभा के सामने से शुरू होगा और रोजनपुरा चौहान से होता हुआ अंधसब बैक प्लांट से समाप्त होगा। वहीं, करिवर के वरिष्ठ नेता राहुल गांधी अमरावती (एससी) और सोलापुर (एससी) लोकसभा सीटों पर चुनाव लड़ रहे हैं। इंडिया अलायंस-महा विकास आग्राही के उम्मीदवारों के लिए प्रचार करने के लिए आज महाराष्ट्र में होंगे।

**दूसरे चरण में वोटर्स को झुलसा देगी गर्मी**

26 अप्रैल को लोकसभा चुनाव का दूसरा चरण है, पहले चरण का मतदान 19 अप्रैल को हो गया जिसमें वोटिंग प्रतिशत कम रहा था, इसका कुछ कारण गर्म मौसम भी रहा था, मतदाता गर्मी के चलते पीलिंग बूथ पर नहीं गए थे, शुक्रवार को दूसरे चरण में 13 राज्यों की 89 लोकसभा सीटों पर मतदान है, मौसम विभाग ने इस दिन कई राज्यों में दोपहर के समय हीटवेव का अलर्ट जारी किया है, दूसरे चरण में 6 राज्यों की 58 लोकसभा सीटों पर वोटिंग के समय हीटवेव चलने के आसार हैं, इनमें उत्तर प्रदेश की 8, बिहार की 5, पश्चिम बंगाल की 3, महाराष्ट्र की 8, कर्नाटक की 14, केरल की सभी 20 लोकसभा सीट शामिल हैं, इनके अलावा मध्य प्रदेश की 7, राजस्थान की 13, झारखण्ड की 3 और असम की 5 सीटों पर तामपन गर्म रहेगा, देश के कई राज्यों में इन्फिटिंग भी कम आस देखा जा रहा है, कई स्थानों पर मौसम विभाग हुआ है, कहीं आंधी-बादल तो कहीं लोगों को लू के थपेड़ों का सामना करना पड़ रहा है।

## नितिन गडकरी भाषण के दौरान मंच पर गिरे



एजेन्सी। 24 अप्रैल देवघर। केन्द्रीय मंत्री और बीजेपी नेता नितिन गडकरी का प्रचार के दौरान नवीनतम विवाद का और वह चक्कर खाकर गिरा था। वो इसी तरह तबीयत बिगड़ चुकी थी। नितिन गडकरी के साथ देवघर में मंगलवारी को उम्मीदवार राश्री पाटिल के प्रचार के दौरान ऐसा हुआ। भाषण के दौरान नितिन को चक्कर आया और वह मंच पर गिर गए। फिलहाल उनकी तबीयत स्थिर बताई जा रही है। गडकरी की पहले भी इसी तरह तबीयत बिगड़ चुकी थी। वो साल 2018 का समय था, जब महाराष्ट्र के अहमदनगर में एक कार्यक्रम के दौरान वह अचानक मंच पर बेकाश हो गए थे।

**संक्षिप्त खबर**

**चुनावी बॉन्ड मामले की एसआईटी जांच की मांग**

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट में चुनावी बॉन्ड की जांच से जुड़ी के लिए एक याचिका दायर की गई है। याचिका में इलेक्टोरल बॉन्ड (चुनावी बॉन्ड) के माध्यम से कॉर्पोरेट और राजनीतिक दलों के बीच पैसे का सांठगांठ के कथित उद्घाटनों की जांच एक विशेष जांच दल (एसआईटी) से कराने की मांग की गई है। याचिका में अधिकारियों को याचिका दायर की गई है। राज्य सरकार ने अपनी ओर से विभिन्न राजनीतिक दलों को मिलने वाले वित्त पोषण के स्रोतों की जांच करने का निर्देश देने की भी मांग की गई है। याचिका में कहा गया है कि चुनावी बॉन्ड डेटा के जरिए जिन तथ्यों का खुलासा किया गया है, उनको विन्यूट जांच कराई जानी चाहिए।

**बंगाल सरकार की याचिका पर एक मई को होगी सुनवाई**

कोलकाता। सुप्रीम कोर्ट ने पश्चिम बंगाल सरकार द्वारा दायर एक मुकदमे पर सुनवाई बुधवार (24 अप्रैल) को एक मई तक के लिए स्थगित कर दी। बंगाल सरकार ने केन्द्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) पर राज्य से विना मंजूरी प्राप्त किए चुनाव के बाद हिंसा मामलों में जांच को आगे बढ़ाने का आरोप लगाया है। बंगाल सरकार का आरोप है कि सीबीआई को राज्य के मामलों की जांच के लिए दी गई मंजूरी वापस लिए जाने के बावजूद भी जांच एजेंसी प्राथमिकता दर्ज कर रही है और अपनी जांच आगे बढ़ा रही है, जस्टिस सी. आर. गवर्ड और जस्टिस संदीप मेहता को पीठ ने सुनवाई को स्थगित करने के सांलिस्ट जनरल तुषार मेहता के अनुरोध के बाद मामले को स्थगित कर दिया।

**बंगाल : शिक्षकों और शिक्षाकर्मियों की नौकरी रद्द करने का मामला**

## सुप्रीम कोर्ट पहुंची ममता सरकार



एजेन्सी। 24 अप्रैल कोलकाता। पश्चिम बंगाल में 25 हजार शिक्षकों और शिक्षाकर्मियों की नौकरियों को रद्द करने का मामला अब सुप्रीम कोर्ट पहुंच गया है। पश्चिम बंगाल सरकार ने कोलकाता हाई कोर्ट के आदेश के खिलाफ सुप्रीम कोर्ट में याचिका दायर की है, राज्य सरकार ने अपनी याचिका में कहा कि पूरा पैसल रद्द होने से योग्य अभ्यर्थियों की नौकरी पर समाल खड़ा हो गया है, योग्य शिक्षकों और शिक्षाकर्मियों की नौकरी को जानी चाहिए, पिछले दिनों कोलकाता हाई कोर्ट के जस्टिस देवायु बसाक और जस्टिस शम्बर रायों की खंडपीठ ने पूरे पैसल को



रद्द करने का आदेश दिया था, कोलकाता हाई कोर्ट की विशेष पीठ के आदेश पर 25,000 से ज्यादा शिक्षकों और शिक्षाकर्मियों की नौकरियां रद्द की गई हैं, हाई कोर्ट के आदेश के बाद स्कूल

**झारखंड में मतदान के दिन रहेगा सार्वजनिक अवकाश**



**राज्य में कब है मतदान !**  
पहला चरण मतदान : 13 मई  
दूसरा चरण मतदान : 20 मई  
तीसरा चरण मतदान : 25 मई  
चौथा चरण मतदान : 01 जून

आवाज प्रतिनिधि। 24 अप्रैल रांची। राज्य में चार चरणों में होने वाले लोकसभा चुनाव को देखते हुए संबंधित संसदीय क्षेत्रों व संबद्ध जिलों में निर्वाचन के दिन सार्वजनिक अवकाश घोषित कर दिया गया है। निर्धारित मतदान की तिथि को निर्वासित इंट्रूमेंटल एक्ट के तहत संबंधित लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रों एवं गाँव विधानसभा क्षेत्र में स्थित सभी सरकारी कार्यालय और सार्वजनिक प्र तिष्ठान मतदान की तिथि को बंद रहेंगे। इस दिन बैंक भी बंद रहेंगे। मंत्रिमंडल निर्वाचन विभाग के पत्र के बाद कर्मिक विभाग ने बुधवार को इस संबंध में अधिसूचना जारी की है।

**यूएन में भारत की स्थायी प्रतिनिधि रुचिरा कंबोज बोलीं**

## महिलाओं को सशक्त बनाने के लिए भारत ने किया संविधान में संशोधन



एजेन्सी। 24 अप्रैल नई दिल्ली। संयुक्त राष्ट्र में भारत की स्थायी प्रतिनिधि रुचिरा कंबोज ने महिलाओं को सशक्त के प्रति भारत की प्रतिबद्धता को लेकर बात की। उन्होंने अंतर्राष्ट्रीय स्तर की कुल 25 हजार 753 नौकरियां रद्द कर दी हैं, दूसरी तरफ एसएससी ने दावा किया है कि उसकी तरफ से हाईकोर्ट में सभी अभ्यर्थियों को जानकारी दे दी गई है। नौकरियां रद्द करने के कोलकाता हाई कोर्ट के फैसले के खिलाफ आम लोगों में विरोध करना भी शुरू कर दिया है, हजारों की संख्या में लोगों ने कोलकाता के शहीद मीनार मैदान में विरोध प्रदर्शन किया है।



रुचिरा कंबोज ने कहा कि महिला शक्ति और सशक्त बनाने के लिए एक व्यापक दृष्टिकोण के माध्यम से प्रदर्शित होता है। इस दृष्टिकोण में अंतर्राष्ट्रीय सहयोग, राष्ट्रीय नीति सुधार और जमीनी स्तर की पहल शामिल हैं। अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर, भारत ने संयुक्त राष्ट्र शांति मिशन में महत्वपूर्ण योगदान दिया है। शांति और सशक्त नीतियों में लैंगिक दृष्टिकोण को शामिल करने की आवश्यकता के बारे में बहुत मुद्दा रहा है।

## झारखंड : चुनाव में तैनात होंगे 13,879 होम गार्ड के जवान



एजेन्सी। 24 अप्रैल रांची। लोकसभा चुनाव 2024 को शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न करने में झारखंड में 13,879 जवानों की अगुआई में सर्वश्रेष्ठ भूमिका निभाएंगे, लोकसभा चुनाव 2024 में कुल 13879 होम गार्ड तैनात किए जा रहे हैं, राज्य के 70% होम गार्ड जवानों को चुनाव कार्य के लिए ट्रेडिटी से वापस बुला लिया गया है, पुलिस मुख्यालय की ओर से जारी आदेश में

के कुल प्रभावित बल का 70% होम गार्डों की कंपनीवार घुमट करते हुए निरक्षण एवं पर्यवेक्षण के लिए रामगढ़ जिला समेटेड मोहम्मद इन्विलन के नेतृत्व में होम गार्ड बटालियन का गठन किया गया है। लोकसभा चुनाव 2024 में गृह रक्षा बल, हजारीबाग और रामगढ़ से चुनाव ट्रेडिटी में प्रतिनिधुत होने वाले सभी होमगार्ड के कर्मांडो ऑफिसर मोहम्मद इन्विलन होंगे, दूसरे और, 70 फीसदी होम गार्ड जवानों को एक साथ ट्रेडिटी से वापस बुलाने जाने पर झारखंड होम गार्ड वेल्फेयर एसोसिएशन ने शारंगनी जवाही है, झारखंड होम गार्ड वेल्फेयर एसोसिएशन के प्रदेश अध्यक्ष रवि मुखर्जी ने कहा कि कानूनी कानूनी लड़ाई लड़ने के बाद विभिन्न सरकारी संस्थानों, पुलिस स्टेशनों और बैंकों में ट्रेडिटी के लिए होम गार्ड जवानों के लिए पर सजित किये गए हैं।

**और बढ़ी नाइट की गिनाइल पावर, सकते में चीन-पकिस्तान**

## बैलिस्टिक मिसाइल का नया संस्करण लांच

एजेन्सी। 24 अप्रैल नई दिल्ली। भारत लगातार अपनी मिसाइली ताकत बढ़ाने में लगा है, देश सेना क्षमताओं को मजबूत करते हुए नए-नए मिसाइलों का परिचय कर रहा है, इसी बीच देश ने एक और बैलिस्टिक मिसाइल के नए संस्करण का सफलतापूर्वक लांच किया है, ये मिसाइल 250 किलोमीटर से अधिक दूरी तक लक्ष्य को मार सकती है, मंगलवार को हुए मिसाइल के प्रयोग में यह अपने सभी मानकों पर खरी उतरी है, अंडमान और निकोबार द्वीप समूह में भारतीय वायु सेना द्वारा परीक्षण की गई मिसाइल इजराइली मूल की क्रिस्टल मेन 2 हवा से लॉन्च की जाने वाली बैलिस्टिक मिसाइल है, इसे रॉकेट के नाम से भी जाना जाता है।

**मिसाइलों का सफल परीक्षण**

भारतीय वायुसेना अब मेक इन इंडिया के जरिए बड़ी संख्या में इजराइली मिसाइलों का प्रयोग करने की योजना बना रही है क्योंकि यह एक अग्रेसरी क्षमता देती है, इस मिसाइल भारतीय वायुसेना द्वारा एसयू-30 लड़ाकू विमान से दया गया था, ये मिसाइल ऊपर की ओर जाती है और फिर तेज गति से अपने लक्ष्य की ओर बढ़ती है, आपको बता दें, मंगलवार को हुए मिसाइल के प्रयोग में यह अपने सभी मानकों पर खरी उतरी है, भारत ने पहले भी कई अत्याधुनिक मिसाइलों का सफल परीक्षण किया है।

**हवा से करती है वार**

क्रिस्टल मेन 2 एक विस्तारित रेंज-ऑफ रेंज वाली हवा से सतह पर मार करने वाली मिसाइल है, इसे भारतीय वायुसेना द्वारा भारतीय विरोधियों के लक्ष्यों के रडार और वायु रक्षा प्रणालियों जैसे उच्च-मूल्य वाले स्थिर और स्थानांतरित लक्ष्यों पर हमला करने के लिए उपयोग करने की योजना है, दावा किया जाता है कि मिसाइल जीएनएस-असुरीकृत वातावरण में लक्ष्यों के खिलाफ प्रभावी है, जैसा कि कारगिल युद्ध के दौरान भारत ने सामना किया था।

**The Song of Spring**  
SPRING SUMMER '24

**fabindia**  
CELEBRATE INDIA

**C1-17B, City Centre, Sector 4 Bokaro Steel, City, Bokaro Ph : 7707003355**





बाबा रामदेव ने एक बार फिर बनाया मूर्ख !

मुझ्जिम को अंधेरा था बाबा रामदेव ने एक मानसिक प्रकृतिगत कल्याण... फिर यहिक संस्था 645/2022 के संदर्भ में सर्वोच्च न्यायालय द्वारा जो अंधेरा दिया था...

आपतिजनक हथियारों को लेकर दुनिया में भय

हथियारों का बाजार गरम होना, निर्यातक है। रिपोर्ट में खबर यह है कि दुनिया में स्टाइलिश केमन खर्च करने वालों में भारत चौथे नंबर पर प्रथम है...

के जोड़े के सामने हथियार डाल देने हैं। दूसरे हथियार के बाद अखिलत में आया संयुक्त राष्ट्र कक्षा को तो दुनिया के देशों का सबसे बड़ा घबरा है...

आज का राशिफल

- मेष: कुछ प्रतिकूल चिंता का श्रेण दिन-भर रहेगा। सुबह-सुबह को हठवर्णन सिद्ध है...
मिथुन: स्वास्थ्य और जीवन रत्न में सकार की अंश रहेगी।
वृष: स्वास्थ्य और जीवन रत्न में सकार की अंश रहेगी।
मिथुन: स्वास्थ्य और जीवन रत्न में सकार की अंश रहेगी।

मतदाता सूची में नाम न हो तब भी कर सकते हैं मतदान!

श्रीगोपाल नारायण खुबसूरत निवासी मारुट सुभान सिंह अर्ज ने अपनी सकारा नेकी के दौरान बार-बार अपने चुनाव कर्तव्य जवाब देते हैं...

के लिए अर्ज भी कई स्थानों पर लोको के कई कई किमी तक फैल जाना पड़ता है जो कि एक मल तब फैल जाना पड़ता है...

केलर पर भी सियासी जहर का असर....

सर्वाधिक शक्ति केलर पर भी नापूरणीया सियासत का जहर असर दिखाने लगा है। यहां के एक निर्याती वार्षिकी समर्थक विचारक ने कर्मिण के तौर पर गौरी का...

सड़कों पर कैसे थमे अराजकता!

आर.के. सिहा यकीन मानिए कि किसी देश और जगह के लोगों को सड़कों के लिए आगो को बंदूक बंदूक प्रकृतिगत करने की जरूरत नहीं है। आप जिस देश के सामने को जानना चाहते हैं, उसके पर्यटकों से उतारने के बाद ही सड़कों में चल रहे यातायात को देखें पर हैं।

हालांकि हेलमेट पहनना दिल्ली में वाहन चालकों और पीछे बैठने वालों के लिए भी अनिवार्य है। दिल्ली ट्रैफिक पुलिस के आंकड़ों के अनुसार, विना हेलमेट के गाड़ी चलाने के मामले में साल बढ़ ही रहे हैं। इस साल हर 15 अंश तक, पुलिस ने बिना सैंट बेल्ट के गाड़ी चलाने या बिना हेलमेट के दोपहिया वाहन चलाने पर 20,82,822 कारकों पर जुमाना किया है।

अंडरपास या फुट ओवररिजिन बनाए ही जा सकते हैं। कम से कम स्कूल की छुट्टी के समय एक ट्रैफिक का सिपाही तो तैनात हो ही सकता है। आज तो फुटपाथों की स्थिति यह हो गई है कि वाहन पुलिस वहीरें बसूल कर बाजार चलाने राई के कयार हर फुटपाथ पर आप डेव सड़कें हैं कच्चा सॉलिंग के सड़क हादसों में मरने वालों में 50 फीसद तक की वृद्धि हुई है।

अंकजाल - 7528
16 7 25 20 24 28 16 16 11 5 18
13 3 2 7 4 4 16
32 7 3 3 5 2 21

सूदंको बत्वात - 6772
7 9 4 2 6 3
6 8 7 2
4 1 3 5 8
9 8 3 9 7 3
5 7 9 4 6
2 9 1 5
3 1 6 9 7

सूदंको बत्वात 6772 का हल
7 9 3 1 3 2 6
8 3 2 6 5 4 1 8 9
5 7 4 8 9 2 7 5 3
1 6 4 2 8 5 6 3 9 7
6 1 9 3 7 8 5 2 4
3 5 1 9 4 8 7 2
2 4 6 8 9 9 1
9 8 2 3 4 6 5

संक्षिप्त खबर

राष्ट्रीय जनता दल की बैठक संपन्न

हटरगंज (आवाज)। राष्ट्रीय जनता दल के प्रखंड इकाई के द्वारा मंगलवार को एक बैठक आयोजित किया गया। जिसकी अध्यक्षता महेश सिंह यादव ने किया। इस बैठक में चरमा लोकसभा चुनाव में कांग्रेस पार्टी के तर्फ से केएन रिपार्टी को टिकट दिए जाने का विरोध किया गया। साथ ही क एन रिपार्टी वापस जाओ के नारे लगाए। आरोप लगाया कि केएन रिपार्टी को चुनावी चरमा में नहीं चलेगा। महा उदभवधन में कांग्रेस की प्रति प्रतिपत्ति के द्वारा उद्घाटन किया गया है। राजद के वरिष्ठ नेताओं को रांची में मारपीट किया गया। यह दुर्भाग्यपूर्ण है। कांग्रेस स्थानीय नेता को टिकट देता है तो राष्ट्रीय जनता दल समर्थन करेगी टिकट नहीं देता है। तो केएन रिपार्टी को टिकट देना है तो केएन रिपार्टी को टिकट देना है तो केएन रिपार्टी को टिकट देना है।

विदेशी शराब लदी कार जख्त 158 बोतल अवैध शराब बरामद



रामगढ़ (आवाज)। रजस्था क्षेत्र में पुलिस ने विदेशी शराब लदी कार को जख्त किया है। कार से 158 बोतल अवैध शराब बरामद की गई। कार चालक को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया है। इसे लेकर पुलिस अधीक्षक डॉ. विमल कुमार ने प्रेस कॉन्फ्रेंस में जानकारी दी। बताया कि मिली गुप्त सूचना के आधार पर रजस्था थाना प्रभारी सहित अन्य पुलिस अधिकारियों ने जगह-जगह छापेमारी शुरू की। इस क्रम में लाली परमलाल मोड़ के निकट एक कार को रुकवाया गया। जांच के क्रम में विक्री हेतु पारी मात्र में कार पर रखे अवैध अंग्रेजी शराब पाया

थाना निवासी के रूप में हुई है। वह शराब से संबंधित काजनात मंगी जाने पर पुलिस को नहीं दिखा सका। पुलिस ने शराब सहित कार जख्त करते हुए चालक को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस अधीक्षक ने बताया कि इस मामले में रजस्था थाना में कांड संख्या- 73/24 दिनांक 23-04-2024 थाना 290 बादवि और 47 ए उतपद अधिनियम के तहत प्राथमिकी दर्ज किया गया और चालक को न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया है। कार से किंगफिशर ब्रांड 650 एम एल -120 बोतल, मैकडोनेल्स 750 एम एल - 02 बोतल, 375 एम एल-24 बोतल, 180 एम एल-12 बोतल में कुल 90 लीटर शराब जख्त किए गए हैं। इस अधिनियम में रामगढ़ अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी परमेश्वर प्रसाद, रजस्था थाना प्रभारी नवीन प्रकाश पांडेय, पुअनि अखिलेश कुमार, पुअनि विकास कुमार सदस्यत्व शामिल रहे।

श्री श्री रामनवमी पूजा महासमिति ने किया सभी अखाड़ों को सम्मानित



रामगढ़ (आवाज)। रामनवमी पर्व शांति व सौहार्द पूर्वक बीता। रामनवमी में चलते एवं स्थान इकाईयों में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले अखाड़ा संघियों को पुरस्कार किया गया। मंगलवार संजया दुर्गमाम जन्मोत्सव के अवसर पर श्री श्री रामनवमी पूजा महासमिति ने सभी अखाड़ों को आमंत्रित कर सम्मानित किया। महासमिति परमेश्वर के चैन लो कार्यक्रम का आयोजन चट्टीवाला दुर्ग मंडप परमेश्वर में आयोजित हुआ। रामगढ़ के अखरोटी समिति, श्री श्री पवनसुत रामनवमी पूजा समिति, श्री श्री पंचमुखी दुर्गमाम मंदिर विष्णु बाल समिति, भारती मंडली, सुभाष बाल मंडली, विद्यालय क्लब क्लब मंदिर, श्री पवनसुत मंदिर पुनर्निर्माण के अध्यक्षों को मंगेटी और शरव देकर सम्मानित किया गया। जिसमें महासमिति के सभी पदाधिकारी उपस्थित हुए। जानकारी महासमिति के वीरेंद्र प्रसाद सलजनीत चौधरी ने बयान जारी कर दी। बताया कि इस अवसर पर महासमिति अध्यक्ष दीपक मिश्रा ने कहा कि सभी अखाड़ों के सदस्यों का अनुयायित और अक्षय परिश्रम के कारण रामनवमी भव्यता से संपन्न हुआ। इसी कारण सभी को सम्मानित कर महासमिति उनका आभार व्यक्त करती है। जिन अखाड़ों के पदाधिकारी किसी कारणवश आज उपस्थित नहीं हुए। उनके पास महासमिति के पदाधिकारी स्वयं जाकर उन्हें सम्मानित करेगी। साथ ही उन्होंने कहा कि रामगढ़ में रामनवमी को शांतिपूर्वक तरीके से संपन्न करवाने में महासमिति के पदाधिकारियों सहित सभी पुलिस प्रशासन ने अपना अहल योगदान निभाया। इसके लिए उन सभी का भी हार्दिक आभार एवं धन्यवाद।

डीटीओ ने चलाया सघन वाहन जांच अभियान

रामगढ़ (आवाज)। आगामी लोकसभा (आम) चुनाव 2024 के मद्देनर उपयुक्त रामगढ़ चंडन कुमार के निर्देशानुसार मंगलवार को जिला परिवहन पदाधिकारी, रामगढ़ मरुपी चरमा की अध्यक्षता में गोला प्रखंड के बरगाणा मार्ग पर सघन वाहन जांच अभियान चलाया गया। जांच के दौरान जिला परिवहन पदाधिकारी द्वारा माल वाहक वाहन एवं चार पहिये वाहनों का आरसी बुक, फिटनेस, प्रदूषण सर्टिफिकेट, इन्सुरेंस लाइसेंस एवं ओवरलोडिंग, आदि के साथ साथ वाहनों पर लगाए जाने वाले रिफ्लेक्टिव टेप की भी जांच की गई। जिन वाहनों के कागजात अचूक अथवा वाहनों पर रिफ्लेक्टिव टेप नहीं पना गया वैसे 08 वाहन से कुल 2 लाख 72 हजार रुपये का जुमाना वसूल गया। मौके पर जिला परिवहन पदाधिकारी श्रीमती मनीषा चरमा ने वाहन चालकों से वाहनों पर आवश्यक रूप से रिफ्लेक्टिव टेप लगाने का निर्देश दिया। जांच के दौरान जिला परिवहन कार्यालय से विक्की आनंद सहित पुलिस बल मौजूद थे।



शादी में मटन के लिए मर्डर! वेटर के परिजनों ने लगाया बारातियों पर हत्या का आरोप

रामगढ़ (आवाज)। जिले के गोला थाना क्षेत्र इलाके में शादी समारोह के दौरान मटन के लिए मर्डर का सनसनीखेज मामला सामने आया है। हत्या का कारण जानकर सब हैरान है कि अखिर मटन के लिए किसी का मर्डर कैसे हो सकता है। दरअसल, रामगढ़ के कोईरी टोली के गोला के हक गांव बारात आइ थी। जब बारातियों ने खाना शुरू किया तो मटन की डिमांड ज्यादा होने लगी, बाराती पक्ष के लोग परासे गये मटन से ज्यादा मटन की डिमांड करने लगे। इसके बाद जो वेटर मटन परेश रहा था उससे बारातियों की बहस हो गई। मामला इतना बढ़ गया कि मारपीट और डकैती टैटल फेंकने और तोड़ने तक बढ़ गया। आप विवाह स्थल रणक्षेत्र में बदल गया। हर तरफ

भागा-भागी और अफरातफरी की स्थिति बन गई। बारातियों से अपनी जान बचाने के लिए वेटर भागने लगा और कुर्द में जा गया। शादी समारोह से गायब हुए वेटर की पुरी रात खोजबीन होती रही। चुपचाप की कुर्द के पास



उसका चपल मिला। जब कुर्द के अंदर देखा गया तो वेटर का शव तैर रहा था। फिर मौके पर आई पुलिस ने गांव वालों के सहयोग से शव को कुर्द से निकाला। मृतक के परिजान बारात पक्ष पर हत्या का आरोप लगा रहे हैं और प्रदर्शन कर रहे हैं। पुलिस ने वर और वधू पक्ष के साथ दुल्हा और दुल्हन को भी धाने बुला लिया है। इसके साथ ही ही शादी के दौरान कैपरा चला रहे शख्स को भी धाने में बैठाया गया है।

कांग्रेस देश को तोड़ने का कर रही काम : भाजपा

हजारीबाग (आवाज)। हजारीबाग लोकसभा कार्यालय भारतीय जनता पार्टी के सचिवार में एक प्रेर वाणी आयोजित की गई। प्रेर वाणी को सम्बोधित करने वाले भाजपा हजारीबाग जिला अध्यक्ष विवेकानन्द सिंह लोकसभा संयोजक टुनू, गोप, प्रदेश कार्य के समिति सदस्य के.पी. ओझा, हजारीबाग सदर विभागाध्यक्ष प्रभारी डॉ संजय प्रसाद सिंह एवं विनोद सुनुनराला मुख्य रूप से सम्मिलित थे। प्रेर वाणी में कहा गया कि इंडी गठबंधन और कांग्रेस की नजर आम जनता की नहीं करमाई और वोट सम्पत्ति पर अनावश्यक टैक्स का बोझ लाद कर मध्यम वर्ग को तबाह करने की योजना अर्थात विरासत टैक्स कांग्रेस के खारानाक इरादे को साबित करती है। इन्दी गठबंधन

एक बार तुष्टीकरण की राजनितिक माध्यम से देश को धर्म के नाम तोड़ने का पदुपत्र अपने घोषणा पत्र में की है अर्थात धर्म के आधार पर आरक्षण प्रदान करना कांग्रेस के खारानाक इरादे की प्रमाणित करती है। वोट बैंक की भूखी कांग्रेस ने भारतीय संविधान के विरुद्ध और संविधान के झिजकार बाबा साहब भीम राव अम्बेडकर के निर्णय को नजर अंदाज करते हुए धर्म के आधार 15 प्रशिक्षण आरक्षण को वादा करती है जो समाज को पुष्ट डालने शासन करने की ओर रोजनितिक को अपने घोषणा पत्र में बहुराज देने की बात करती है। भारतीय जनता पार्टी को कांग्रेस के निर्णय को उखाड़ फेंकने के लिए आम जनताओं के बीच कांग्रेस की निरति और निरत को उजागर करने का काम करेगी।

हजारीबाग ने रामगढ़ को 58 रन से हराया

हजारीबाग के जीवन मेहता बने मैन ऑफ द मैच



रामगढ़ (आवाज)। झारखंड राज्य क्रिकेट एसोसिएशन द्वारा आयोजित अंतर जिला क्रिकेट लीग अंडर-16 का मैच ग्राउंड 2, सेल इस्को क्रिकेट ग्राउंड में रामगढ़ 28 रन से हराया गया। हजारीबाग के बीच खेला गया। हजारीबाग के वीरेंद्र प्रसाद 65 रन के विकस पर खंबी बचाए।

रामगढ़ (आवाज)। रामगढ़ के वीरेंद्र प्रसाद 65 रन के विकस पर खंबी बचाए।

रामगढ़ (आवाज)। रामगढ़ के वीरेंद्र प्रसाद 65 रन के विकस पर खंबी बचाए।

भाजपा गिद्दी क, ख, ग पंचायत एवं टैंगी पंचायत के सभी 14 वृथों का सर्वेक्षण का कार्य शुरू



गिद्दी (आवाज)। पुरोहित पांडेय के आवासिय कार्यालय में बुध संख्या 94,95,96,97,98,99,100,101,102, 103 पंच 80,81,82,83 वृथ सर्वेक्षण की बैठक हुई। जिसमें मुख्य रूप से जिले से निवृत्त प्रभारी राजू चतुर्वेदी ने बैठक लिया बैठक में प्रमुख रूप से पुरोहित पांडेय और वकील महतो भी थे। बैठक में सबसे पहले हर वृथ में सभी कार्यकर्ताओं को चिन्हित कर उनको सूचीबद्ध किया गया। तबशात उन्ही कार्यकर्ताओं में से वृथ अध्यक्ष, सचिव, महिला प्रमुख, युवा प्रमुख, की वोट प्रमुख, पन्ना प्रमुख, मन की बात प्रमुख, लामापी प्रमुख का चयन किया गया और गिद्दी के सभी वृथों में पूर्व से सभी वृथों पर वेहतर काम हो रहा था इसलिए थोड़े बहुत परिवर्तन से कार्य आसानी से संपन्न हो रहा है। बैठक में मुख्य रूप से निमित्त कुमारी, धर्मेश सिंह, चंडन सिंह, पुना रिपार्टी, जेपय केटीदा, गिगल दास, विजय मांडी, सुभम कुमार, मुकेश चंद्रवंशी, इत्यादि उपस्थित थे।

गिद्दी में अवैध शराब बरामद



गिद्दी (आवाज)। गिद्दी थाना क्षेत्र के बड़का चूबा से अवैध शराब बरामद की गई। बताया गया की राम प्रसाद साहू के घर से 77 बोतल विपर और सात बोतल दूध बरामद किया गया। प्रारथमिक दर्ज कर कार्रवाई की जा रही है।

जिला पेंशनर कल्याण समाज संस्थापक के निधन पर शोक



रामगढ़ (आवाज)। जिला पेंशनर कल्याण समाज के जिला कार्यालय (अनुमंडल परिषद) में शोक सभा हुई। झारखंड पेंशनर कल्याण समाज के संस्थापक राजन्याय्य गणेश प्रसाद के आकस्मिक निधन पर श्रद्धांजलि सभा का आयोजन किया गया। सवंत्रयम दिवंगत स्व प्रसाद के चित्र पर पुष्प अर्पण कर पेंशनरों के प्रतिश्रुति दी। सभा की अध्यक्षता जिला अध्यक्ष आशुतोष कुमार सिंह ने की। जिला अध्यक्ष ने शोक व्यक्त करते हुए संस्थापक प्रसाद के निधन को झारखंड पेंशनर कल्याण समाज के लिए अपूरणीय क्षति बताया। उनके वक्तव्य पूर्व कृतित्व पर भी विस्तार से चर्चा की। स्व गणेश प्रसाद का निधन 92 वर्ष की उम्र में अपने छोटे बेटे के निवास स्थान नुसगांव में 22 अप्रैल को हो गया था। वे कई हस्तियों से बीमार चल रहे थे। मौके पर संस्थापक पन्ना लाल गुप्त, दिवंगत साभा, उपस्थित वृद्धमन सिंह, हनुन साहू, वसुदेव गोला प्रखंड के अध्यक्ष दुखेरा पोदार, रामलक्ष्मण खाना, अशोक साहू, देवदराम महतो, नरेश साहू, जुहाल राम महतो, सोभा राम महतो, जयगोविंद राम, रामप्रसाद महतो, दुष्येधर महतो एवं आदित्य रिपार्टी आदि ने शोक व्यक्त की। इत्यर से शोक संतप परिचार को दुःख सहने की शक्ति प्रदान करने प्रार्थना की।

'स्वीप' अंतर्गत वोटर अवेयरनेस को लेकर जिले के विभिन्न क्षेत्रों में चलाया गया मतदाता जागरुकता अभियान

रामगढ़ (आवाज)। आगामी लोकसभा आम निर्वाचन 2024 के दौरान रामगढ़ जिले में शत प्रतिशत मतदान सुनिश्चित करने के मद्देनर जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायक रामगढ़ चंडन कुमार के द्वारा मतदाता जागरुकता कोषों को विभिन्न प्रतियोगिताओं, कार्यक्रमों आदि का आयोजन कर अधिक से अधिक मतदाताओं को मतदान के प्रति जागरुक करने के निर्देश दिया गया है। इसी क्रम में विदेशी शराब लदी कार जख्त 158 बोतल अवैध शराब बरामद का विषय समाज कल्याण पदाधिकारी श्रीमती कनक सिन्धी के द्वारा चुपचाप को जिले के विभिन्न क्षेत्रों में आयोजित



सहिया, सेविका (वीएलए) के द्वारा आगामी लोकसभा आम निर्वाचन 2024 हेतु स्वीप के तहत मतदाता जागरुकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। मतदाता जागरुकता की लेकर विभिन्न प्रतियोगिताएं



आयोजित किए गए तथा रंगोली प्रतियोगिता, मेरुटी प्रतियोगिता सहित कई विभिन्न कार्यक्रमों के माध्यम से लोगों को मतदान के प्रति जागरुक किया गया। साथ ही जेएसएलपीएस डीपीएस श्रीमती रंजिता सिंह के नेतृत्व

में दिलाई गई। इस दौरान वीएलए द्वारा ग्रामीण क्षेत्रों में लगाए जाने वाले बाजार शोर्टों में घूम घूम कर सभी मतदाताओं को आगामी 20 मई 2024 को अपने नजदीकी मतदान केंद्र में जाकर जरूर से जरूर मतदान करने की अपील किया गया। वहीं इस दौरान आगनबाड़ी सहिया सेविका ने अपने-अपने क्षेत्र में सभी मतदाताओं को आगामी लोकसभा आम निर्वाचन 2024 के मद्देनर सभी मतदाताओं को जागरुक करने हेतु विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। साथ ही उचिततव सभी मतदाताओं को आगामी लोकसभा आम निर्वाचन 2024 में जो रामगढ़ जिले में 20 मई को मतदान करने हेतु मतदाता शय

शिक्षित खबर

स्कॉपियो वाहन अनिवारित होकर दुर्घटनाग्रस्त, चालक सहित अन्य यात्री बाल-बाल बचे



गिहौर (आवाज)। प्रखंड मुख्यालय के प्लस टू गंगा स्मारक उच्च विद्यालय के समीप घुसकर को एक स्कॉपियो वाहन अनिवारित होकर दुर्घटनाग्रस्त हो गई। इस घटना में चालक सहित अन्य यात्री बाल बाल बच गए।

गिहौर (आवाज)। प्रखंड मुख्यालय के प्लस टू गंगा स्मारक उच्च विद्यालय के समीप घुसकर को एक स्कॉपियो वाहन अनिवारित होकर दुर्घटनाग्रस्त हो गई। इस घटना में चालक सहित अन्य यात्री बाल बाल बच गए।

कोडिस के सभी पर से सत्यें दे दिया इस्तीफा, झटका



गिहौर (आवाज)। कोडिस के जिला महासचिव के साथ-साथ राज्यस्तर पर सत्यें देकर सत्यें प्रतिक्रिया के पद से सत्यें कोडिस में इस्तीफा दे दिया। सत्यें दे के इस्तीफा देने से जिला कोडिस को काफी झटका लगा है। बताया जाता है कि सत्यें दे कुमार दंगी 2005 से लगातार कोडिस में रहकर एक सच्चे सिपाही के रूप में पार्टी के लिए कार्य करते आ रहे थे।

डीजे संचालकों की लापरवाही का खाभियाजा भुगत रहे लोग

तेज साउंड में डीजे बजाने के कारण कई दिल के मरीजों को परेशानी

खिंदू (आवाज)। इन दिनों शादी विवाह का लगन चल रहा है और साउंड में डीजे संचालकों की लापरवाही दिखने को मिल रही है जहाँ एक सड़कों में भारी मीड और लखन बज रहे हैं वहीं डीजे संचालक बेपरवाह होकर अपने डीजे वहाँ को चला रहे हैं जिसके कारण आदि दिन दुर्घटनाएं घट रही हैं। रात के समय तेज रफ्तार में चल रहे डीजे की गाड़ियां दुर्घटना को बुला रही हैं यदि देखा जाए तो इन पर लगे लामा लगेन बाला कोई नहीं है ना ही तो डीजे संचालक किसी की बातों को सुने के लिए तैयार हैं निश्चित तौर पर प्रशासन को इस पर फल करने की आवश्यकता है बेपरवाह से चल रहे हैं डीजे वाली गाड़ी लोगों को बना रहे हैं दुर्घटना का शिकार जनमानस के तमाम क्षेत्रों में आदि दिन डीजे संचालकों के लापरवाही के कारण दुर्घटनाएं घट रही हैं दर्जनों घटनाएं सामने आ चुकी हैं। तेज रफ्तार से आ रही गाड़ियों ने लोगों को अपना शिकार बनने में यह



पेशानी बड़ गई है परंतु इस पर लामा लगेन बाला कोई नहीं है ना ही तो डीजे संचालक किसी की बातों को सुने के लिए तैयार हैं निश्चित तौर पर प्रशासन को इस पर फल करने की आवश्यकता है बेपरवाह से चल रहे हैं डीजे वाली गाड़ी लोगों को बना रहे हैं दुर्घटना का शिकार जनमानस के तमाम क्षेत्रों में आदि दिन डीजे संचालकों के लापरवाही के कारण दुर्घटनाएं घट रही हैं दर्जनों घटनाएं सामने आ चुकी हैं। तेज रफ्तार से आ रही गाड़ियों ने लोगों को अपना शिकार बनने में यह

सीटू की बैठक में एक मई को मजदूर दिवस मनाने का निर्णय



दुमरीलैला (आवाज)। सेक्टर ऑफ इंडियन ट्रेड यूनियन (सीटू) की बैठक बजौर नगर में जिलाध्यक्ष प्रेम प्रकाश की अध्यक्षता में संपन्न हुई। संचालन सीटू के जिला संयोजक रमेश प्रजापति ने किया। बैठक में एक मई को मजदूर दिवस और कुंजर सिंह पार्क, दुमरीलैला में मनाने का निर्णय लिया गया। बैठक को संबोधित करते हुए सीटू के राज्य सचिव संजय संचालकों पर है। प्रशासन का भर डीजे संचालकों पर नहीं होना ही नहीं है ना कहीं प्रशासन की उदारता को दिखाते हैं। यदि प्रशासन का डंडा इन संचालकों के प्रति घुमाया जाता तो आज उनके द्वारा दुर्घटना का शिकार से लोगों को बचाया जा सकता था। सड़कों पर कई तरह की दुर्घटनाएं इनके लापरवाही की वजह से हो रही हैं।

पीएचडी विभाग की लापरवाही से शहर में जल संकट : पिंकी



दुमरीलैला (आवाज)। निवर्तमान पार्षद पिंकी जैन ने कहा कि शहर में पीएचडी विभाग एवं नगर परिषद की लापरवाही के कारण लोगों को पीने का पानी नहीं मिल रहा है। पानी टंकी रोड के सलवाई पानी टंकी से हमेशा हजारों लीटर पानी को बचाई होती है। पीने का पानी रोड पर बचाता है। यहां पर रहने वाले लोगों के द्वारा शिकायत की जाती है परंतु पीएचडी के द्वारा ध्यान नहीं दिया जाता है। पीएचडी नगर परिषद के द्वारा शहर में लोगों को पानी की आपूर्ति सलवाई में एक-दो दिन की जा रही है वर भी 5 मिन्ट के लिए परंतु पेशा प्रति महीना 30 दिन का लिया जा रहा है। इस भीषण गर्मी में शहर को हजारों आम जनता बहुत परेशान है और खरब कर पानी पी रही है। अधिकतर लोगों के घर का बॉयिंग फेस ही नुका है। कुओं सूख जाने से सलवाई पानी आपूर्ति ही आम जनता का सहाय है परंतु सलवाई पानी की आपूर्ति निवर्तमान नहीं होने से लोगों में भारी असंतोष है। सलवाई पानी आपूर्ति से जुड़े पदाधिकारी जनहित में इस भीषण समस्या का त्वरित समाधान करें। पिंकी जैन ने कहा कि इसके पूर्व भी कई बार शहर में निवर्तमान सलवाई पानी आपूर्ति के लिए पदाधिकारियों से बात की जाती है तो सिर्फ आश्वासन मिलता है जनता को पानी नहीं मिलता है।

डीडीसी की अध्यक्षता में सोशल मीडिया इंप्लून्सेर, यूट्यूबर्स की बैठक



कोडरमा (आवाज)। वरीय पदाधिकारी स्वीप कोषांग सह उप विकास आयुक्त ऋतुज को अध्यक्षता में आज सोशल मीडिया इंप्लून्सेर/ यूट्यूबर्स के साथ बैठक सम्पन्न हुई। इस दौरान लोकताज चुनाव को लेकर मतदाता जागरूकता अभियान चलाए जाने पर एवं मतदाताओं को जागरूक करने के संबंध में विस्तृत चर्चा की गई। वरीय पदाधिकारी स्वीप कोषांग ने कहा कि आज सभी जिले के चर्चित चेहरे हैं। इसके अतिरिक्त परचुरे टाउन वीरस भी हैं। तो अपने जैसे अन्य मतदाताओं एवं परचुरे टाउन वीरस को बोट देने के लिए जागरूक करें एवं अपने यूट्यूब चैनल जागरूकता अभियान से संबंधित चींटियां अथवा पोस्ट शेयर करें। मौके पर सोशल मीडिया इन्फ्लून्सेर सुरज कुमार, रोशन कुमार, दुन्दुब रोशन एवं दीरान लोकताज चुनाव को लेकर मतदाता जागरूकता अभियान चलाए जाने पर एवं मतदाताओं को जागरूक करने के संबंध में विस्तृत चर्चा की गई। वरीय पदाधिकारी स्वीप कोषांग ने कहा कि आज सभी जिले के चर्चित चेहरे हैं। इसके अतिरिक्त परचुरे टाउन वीरस भी हैं। तो अपने जैसे अन्य मतदाताओं एवं परचुरे टाउन वीरस को बोट देने के लिए जागरूक करें एवं अपने यूट्यूब चैनल जागरूकता अभियान से संबंधित चींटियां अथवा पोस्ट शेयर करें। मौके पर सोशल मीडिया इन्फ्लून्सेर सुरज कुमार, रोशन कुमार, दुन्दुब रोशन एवं दीरान लोकताज चुनाव को लेकर मतदाता जागरूकता अभियान चलाए जाने पर एवं मतदाताओं को जागरूक करने के संबंध में विस्तृत चर्चा की गई।

मूल परेशानी का बात नहीं करता भाजपा क्षेत्र के समस्या को कोसों दूर कर दूंगा : केपन त्रिपाठी



मयूरहड (आवाज)। महागठबंधन के प्रत्याशी केपन त्रिपाठी ने मयूरहड का दौरा किया। दौरे के दौरान प्रत्याशी को कार्यकर्ताओं ने जोरदार तालंके से स्वागत किया। लाला फलनकर उम्मीदवार को जोरदार तरीके से स्वागत किया गया। इसके बाद कार्यकर्ताओं को अपने लक्ष्य के मुताबिक संकल्पित होकर काम करने की अपील की। त्रिपाठी ने कार्यकर्ताओं को अभिन्दन करते हुए कहा कि ऐसे आदर्श को दिली चालक नहीं भेजना है जो आपको बोट तो दूर अपनी बात भी नहीं रख पाएंगे। इन लोगों से आपका कुछ पलत नहीं होने वाला है। चतरा लोकसभा क्षेत्र के विकास को लेकर मेरे दिमाग में अकाबुठार भर है। उसको पूरा करने का मौका एक बार आप दीजिए मैं पूरी पूरव सतित विकास के रूप में लौटा दूंगा। मुख्य समाज, श्रमण समाज, भोला समाज मुस्लिम समाज, यादव समाज, दंगी समाज, क्षत्रिय समाज समेत अन्य समाज के लोगों का क्या समस्या है उसे हर संभव समाधान करने का काम करूंगा। मैं सबों के साथ न्याय करूंगा। भाजपा संचालन को बदले का प्रयास कर रही है। जिसे हम सबको सिरका बचाना होगा। कहा कि भाजपा नहीं चाहती है जो गरिब का विकास करने के लिए गंभीर नहीं करते हैं। लक्ष्य को बोट बढ़ते रहना है। एक व्यक्ति को देखकर भारत सशक्त नहीं बन सकता। एक स्टैलिन प्लेट को समान दंड साल दिखाना गया। जनता को भाजपा हमेशा उगने का काम कर रही है। कार्यकर्ताओं को कहा कि जनता के बीच जाकर उनके समस्या को समाधान करने परीक्षा दिखाने हैं। आपके बाद के मुताबिक जनता के बीच खड़ा उठना। चतरा लोक सभा क्षेत्र में आने वाले हर विधान सभा क्षेत्र में बहुत बना कर आ रहा हूँ। इस लिए एलिट हो कर रहे। आपको सिर्फ जन सा ताकत लगानी है। भाजपा महागठबंधन के उम्मीदवार को बारी बताती है। अभी वह 1932 में भी अटका है। त्रिपाठी 1532 के खंभियां के साथ हमारे साथ खड़ा होकर उम्मीदवार कर रहे हैं। केवल पतार में बच जाने से लोकल नहीं हो जाता है। भाजपा अगर लोकल की बात करती है तो अलग यादव को 2009 के चुनाव में नहीं नहीं सम्मेलन दिया था। जेएमएम के मनोज चंद्र ने संबोधन में कार्यकर्ताओं को एक जुट कर काम करने की अपील करते हुए कहा कि जेल में भरने से विकास नहीं हो सकता। जनता साथ कुछ समझ रही है। इस बार जनता भाजपा को सबक सिखाएगी।

क्लस्टर पॉइंट और मतदान केंद्रों पर मूलभूत सुविधाओं की व्यवस्था रखना सुनिश्चित



जवनमर (आवाज)। लोकसभा आम चुनाव को लेकर जिला निर्वाचन पदाधिकारी मेधा भादवा ने मंगलवार को जवनमर प्रखंड सभागार में सेक्टर पदाधिकारी व सेक्टर पुलिस पदाधिकारी को उनके कार्य की जानकारी दी। उन्होंने सभी सेक्टर पदाधिकारी और सेक्टर पुलिस पदाधिकारी से मतदान केंद्रों के रूट चार्ट और नगरी नक्शा की जानकारी दी। उन्होंने कहा कि मतदान प्रक्रिया को सुचारु बनाने के लिए मतदान केंद्रों पर मूलभूत सुविधाएं सुनिश्चित करें। जहां शौचालय निर्माण करना है या चापकल मरम्मत करना है तो कार्य को पूरा करने सुनिश्चित करेंगे। दिव्यांग मतदाताओं और 80 वर्ष से अधिक आयु वाले मतदाताओं को हम वोटिंग मशीन से संबंधित आकलन मतदान केंद्रों पर सारी मूलभूत सुविधाओं की व्यवस्था सुनिश्चित करेंगे। जिन मतदान केंद्रों या क्लस्टर पॉइंट पर जलरत नीचे है वहां पानी की वैकल्पिक व्यवस्था सुनिश्चित करेंगे। सभी प्रकार की मूलभूत सुविधाएं सुदृढ़ रखें। वृथ अवैतनिक रूप से माध्यम से मतदाताओं को नैतिक मतदान करने के लिए प्रेरित करेंगे। जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने सभी मतदाताओं से अपील की 20 में 2024 को मतदान दिवस के दिन मतदान निश्चित रूप से करें वर आपका मौलिक अधिकार है वही पहला अघोषक अनुप्रास सिंह ने कहा कि चुनाव के दौरान विधि व्यवस्था साथ धारण को लेकर सेक्टर पदाधिकारी और सेक्टर पुलिस पदाधिकारी आपस में संचालन में स्थापित कर कार्य करेंगे। सभी प्रकार की मूलभूत सुविधाएं सुदृढ़ रखें। वृथ अवैतनिक रूप से माध्यम से मतदाताओं को नैतिक मतदान करने के लिए प्रेरित करेंगे। जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने सभी मतदाताओं से अपील की 20 में 2024 को मतदान दिवस के दिन मतदान निश्चित रूप से करें वर आपका मौलिक अधिकार है वही पहला अघोषक अनुप्रास सिंह ने कहा कि चुनाव के दौरान विधि व्यवस्था साथ धारण को लेकर सेक्टर पदाधिकारी और सेक्टर पुलिस पदाधिकारी आपस में संचालन में स्थापित कर कार्य करेंगे।

नल जल योजना में बरती जा रही भारी अनियमितता

हल्की सी आंधी तूफान से उड़ रहा है सोलर प्लेट



अजीत कुमार बर्नवाल चरक (आवाज)। केन्द्र सरकार की महत्वाकांक्षी योजना हर घर, नल जल योजना में भारी अनियमितता बरती जा रही है। प्रखंड के सलेना, बेलकम्पी, शिलाईह आदि गांवों में इन दिनों योजना के तहत निर्माण कार्य चल रहा है। निर्माण कार्य में पाइप व तल निम्न गुणवत्ता वाले लगाए जा रहे हैं। कई जगहों पर तल टूट गई है तो कई जगहों पर स्ट्रक्चर में दरार आ गई है। सलेना, कलाहवाट, गायपहाड़ी समेत कई पंचायतों में विना बॉरिंग किए जाते हैं वहीं बॉरिंग करने पर बिना पानी निकले जलनिर्माण खड़ी कर दी गई है। इस संबंध में जल सचिवाय ने रिपोर्ट की तैयार की है। वहीं इस भीषण गर्मी में पानी नहीं निकलने से शीत शीतलन से काफी परेशान हैं। हल्की सी आंधी तूफान से बेलकम्पी पंचायत अंतर्गत ग्राम बाइसिमिया स्थित किशोर मोदी घर के



सामने लगे जलनिर्माण में सोलर प्लेट गिर गया। सोलर प्लेट गिरने से घर के पर्यवेक्षण शीत शीतलन हो गया। किशोर मोदी ने बताया कि संवेदक द्वारा घंटिया सामग्री को उधोपन करने से हमारे घर का शीतलन कर



**ऑरेंज कैप**  
विक्टर कोहली  
आस्ट्रेलिया  
379 रन, 8 मैच

**पार्ले कैप**  
जसप्रीत बुजराद  
एकअर्ध  
13 विकेट, 8 मैच

टीम	रन	विकेट	रन प्रति गेंद	कैच	रन प्रति गेंद
चेन्नई	87	1	0	14	49.688
कोलकाता	7	5	2	0	10.1206
दिल्ली	7	5	2	0	10.914
लखनऊ	8	5	3	0	10.148
मुंबई	9	4	4	0	8.19.415
पुणे	8	4	0	8	1.055
राजस्थान	8	3	5	0	6.227
रिजि	8	3	5	0	6.477
सुराट	8	2	6	4	4.292
गुजरात	8	1	7	2	2.046

# दिल्ली ने गुजरात को दिया 225 रनों का लक्ष्य

### आईपीएल: त्रयम पंत और अक्षर पटेल ने खेली तूफानी पारी

एजेन्सी। 24 अप्रैल  
नई दिल्ली। आज आईपीएल 2024 के 40वें मैच में दिल्ली कैपिटल्स का सामना गुजरात टाइटन्स से है। यह मुकामला दिल्ली के अरुण जेटवॉली स्टेडियम में खेला जा रहा है। दोनों टीमों में जब पिछली बार भिड़ी थी तो दिल्ली ने गुजरात को छह विकेट से हराया था। हालांकि, उसके बाद जहां दिल्ली समरजयर्स से हार गई, वहीं गुजरात ने पंजाब के खिलाफ जीत हासिल की थी। आज के मैच में दोनों के बीच कड़ी टक्कर देखने को मिल सकती है। दिल्ली कैपिटल्स ने गुजरात टाइटन्स के सामने 225 रन का लक्ष्य रखा है। दिल्ली ने 20 ओवर में पांच विकेट गंवाकर 224 रन बनाए। कप्तान त्रयम पंत ने 43 गेंदों में पांच चौके और आठ छक्के की मदद से 88 रन की नाबाद पारी खेली। दिल्ली ने आखिरी पांच ओवर में 97 रन बनाए और एक विकेट गंवाया। पंत ने 20वें ओवर में गेंदबाजी करते आए मोहित शर्मा के अंदर



में 31 रन बटोरें। उन्होंने इस ओवर में चार छक्के लगाए और एक चौकी भी जड़ा। दिल्ली ने 17वें ओवर में चौथा छक्का लगाया। नूर अहमद ने अक्षर पटेल को साईं किचोरी के हाथों कैच पटेल और पंत के बीच 113 रन की साझेदारी दी। अक्षर पटेल ने 31 रन बनाकर आउट हुए। वहीं, अक्षर पटेल ने 66 रन की पारी खेली। फिलहाल त्रयम पंत और ट्रिस्टन स्टुटन स्कोर क्रम में हैं। पंत 18वें अर्धशतक के करीब हैं।

स्कोर बोर्ड	
दिल्ली कैपिटल्स	224/4 (20 ओवर)
रन	विकेट
पुषी शर्मा के नूर अहमद को बॉलियर	11 7 2 0
जेक फ्रैंकर-मैकग्राथ के नूर अहमद को	23 14 2 2
अक्षर पटेल के साईं किचोरी को नूर अहमद	66 43 5 4
शर्मा शर्मा के रविश खान को बॉलियर	5 6 1 0
त्रयम पंत बल्लेबाज	88 43 5 8
ट्रिस्टन स्टुटन बल्लेबाज	26 7 3 2

**त्रयम पंत और अक्षर पटेल ने मजे अर्धशतक**  
त्रयम पंत ने 34 गेंदों पर आईपीएल करियर का 12वां अर्धशतक जड़ा। यह उस सीजन उनका तीसरा अर्धशतक रहा। 18 ओवर के बाद दिल्ली का स्कोर चार विकेट पर 171 रन है। फिलहाल त्रयम पंत 57 रन और ट्रिस्टन स्टुटन पांच रन बनाकर बल्लेबाजी कर रहे हैं। अक्षर पटेल 66 रन बनाकर आउट हुए। वहीं, सेंडीप बायरिपर ने तीन विकेट जटके। दिल्ली के लिए अक्षर पटेल पर बल्लेबाजी करने उतरे अक्षर पटेल दमदार फॉर्म में नजर आ रहे हैं। उन्होंने गुजरात के खिलाफ अर्धशतक लगाया है। इसके लिए उन्होंने 37 गेंदों का सफाया किया। यह उनके आईपीएल करियर का दूसरा पचासवा है। वहीं, उनका साथ दे रहे त्रयम पंत भी अर्धशतक की ओर बढ़ रहे हैं। 30 गेंदों में बाट 47 रन बनाकर नाबाद खेल रहे हैं। दोनों बल्लेबाजों के लिए 90+ रन की साझेदारी हो चुकी है। 16 ओवर के बाद दिल्ली का स्कोर तीन विकेट पर 143 रन है। दिल्ली ने 12 ओवर के बाद तीन विकेट गंवाकर 105 रन बना लिए हैं। फिलहाल पंत 30 और अक्षर 33 रन बनाकर क्रम में हैं। दोनों के बीच 60+ रन की साझेदारी हो चुकी है। दिल्ली के तीनों विकेट सेंडीप बायरिपर ने जटके हैं।

# आईपीएल : हैदराबाद में बल्लेबाजों की बल्ले-बल्ले या गेंदबाज करेगे कमाल

### हैदराबाद-बेगलुरु के बीच मैच आज

एजेन्सी। 24 अप्रैल  
हैदराबाद। हैदराबाद के रजौब गांधी स्टेडियम में एक ओर आईपीएल का मुकामला खेला जाना है। इस बार मैच बेजवाबी समरजयर्स हैदराबाद और रॉयल चैलेंजर्स बेगलुरु के बीच होगा है। ये मैच 25 अप्रैल दिन गुजरात की होगा। जहां एक ओर एसआरएच की टीम अच्छे प्रदर्शन कर लेगी तो वहीं जो मजबूत दायिदार है, वहीं आस्ट्रेलिया की कप्तानी करीब करीब खत्म है, लेकिन गुणा गणित के हिसाब से टीम अभी तक बाहर नहीं हुई है, ऐसे में ये मैच काफी ज्यादा अहम होने जा रहा है। इस बीच अगले मैच में हैदराबाद की पिच कैसी होगी, ये हम आपको बताएंगे, साथ ही ये भी जानकारी देंगे कि आस्ट्रेलिया और एसआरएच के बीच हेट टू हेट आंकड़े कैसे हैं। आस्ट्रेलिया और एसआरएच के बीच अब तक 24 मैच खेले गए हैं। इसमें से 13 दाएं एसआरएच ने बाजी मारी है, वहीं 10 मैच आस्ट्रेलिया ने अपने नाम किए हैं। इससे तो हैदराबाद के कप्तान कुलुश पारी नजर आता है। इस साल इससे पहले भी दोनों टीमों आमने सामने हो चुकी हैं, जिसमें हैदराबाद की टीम जीत दर्ज करने में कामयाब रही थी, अब दूसरा मैच होगा।



**एसआरएच बनाम आस्ट्रेलिया पिच रिपोर्ट**  
हैदराबाद के रजौब गांधी स्टेडियम की पिच बल्लेबाजों को खुश नजर आती है। ऐसे में अगर फिर से हाईस्कोरिंग मैच देखने के लिए मिले तो कोई बड़ी बात नहीं होगी। हैदराबाद ने जो 277 रनों का बड़ा स्कोर इस साल के आईपीएल में खड़ा किया था, वो इसी मैदान पर आया था। यहां का मैदान ज्यादा बड़ा नहीं है, इसलिए चौके और छक्के खुद देने के लिए मिल सकते हैं। अगर टील की बात की जाए तो जो कप्तान इसे जीतेंगे, वो सबसे बड़े फिफ्टेन बल्लेबाजी का भेजना लगे। क्योंकि इस मैदान पर 40 मुकामले बाद में बल्लेबाजी करने वाली टीम ने जीते हैं और केवल 32 मैच पहले बल्लेबाजी करने वाली टीम ने अपने नाम किए हैं।

**अंक तालिका में दोनों टीमों का हाल**  
अगर अभी की अंक तालिका में दोनों टीमों की स्थिति के बारे में बात की जाए तो हैदराबाद की टीम ने 7 में से 5 मैच जीते हैं और 10 अंक लेकर प्लेइंग टैबल में चौथे स्थान पर है। उसके पास मौका होगा कि एक ओर मैच जीतकर केकेआर को पीछे कर सके और दूसरे ओर अपनी जगह सुरक्षित की जाए। अगर आस्ट्रेलिया की टीम 8 में से अब तक केवल एक ही मैच जीत पाई है और उसके पास केवल 2 अंक हैं। टीम की कोशिश होगी कि एक ओर मैच जीतकर वो पंजाब के बिरुद्ध के बाबर या अरुण अफिने, बाकि कुछ संभावनाएं जीवित रहें। हैदराबाद की पिच की टीम बनी जाती है।

# यांग जुन वसुआन ने महिलाओं की 100 मीटर फ्रीस्टाइल में बनाया राष्ट्रीय रिकॉर्ड

एजेन्सी। 24 अप्रैल  
भेनझेन। यांग जुन वसुआन ने मंगलवार को नए रिकॉर्ड के साथ बाढ़ चीन की राष्ट्रीय तैराकी चैंपियनशिप में महिलाओं की 100 मीटर फ्रीस्टाइल में स्वयं पदक जीता। यांग ने 52.68 सेकंड में स्वयं पदक जीता, और 52.90 के फिफ्टेन रिकॉर्ड को तोड़ दिया जो 2020 में ओलंपिक चैंपियन डेनिस प्युंफे ने बनाया था। 22 वर्षीय यांग ने क्वार्टर में फ्रेंच रिकॉर्ड तोड़कर सुवर्ण हाई, लेकिन पचासम मैच को खोया से थोड़ा पीछा है। मुझे उम्मीद है कि मैं दुनिया के शीर्ष स्तर के साथ प्रतिस्पर्धा कर सकूंगी। यू विम्पेमेंटो दूर रहे और चेंग जुनी तीसरे स्थान पर रही। यू यांग के साथ अपने चचेरे भाई, लीकन



यांग ने दौड़ जीतने के लिए दूसरे लेन में बहाव बना ली। पुरुषों की 100 मीटर फ्रीस्टाइल फाइनल में, पैन झाले ने 46.97 सेकंड में अपना पचासवां स्वयं पदक जीता, जबकि वॉंग हाओयू और जो झिजी की क्रमशः रजत और कांस्य पदक मिश्रा। पुरुषों की 200 मीटर स्विमस्ट्रोक फाइनल में, टैंग हैबान ने शुरू से ही बहाव बनते हुए 2:08.87 के समय के साथ रजत जीत ली, उसके बाद डोंग हाईआओ और यू जोंगडा रहे।

# चैंपियंस ट्रॉफी के लिए पाक नहीं जाएगी टीम इंडिया!



एजेन्सी। 24 अप्रैल  
नई दिल्ली। चैंपियंस ट्रॉफी 2025 पाकिस्तान की मेजबानी में खेला जाएगी। साल 2017 के बाद ये पहला मौका होगा जब चैंपियंस ट्रॉफी का आयोजन होगा। जहां 6 देशों के बीच टूर्नामेंट के लिए मैच होंगे। बाद में पाकिस्तान ने 1996 के बाद किसी भी आईसीसी प्रतियोगिता की मेजबानी नहीं की। रिपोर्ट्स के मुताबिक, भारतीय टीम इस टूर्नामेंट के लिए पाकिस्तान दौरा नहीं करेगी। भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड के सूत्रों ने आईएसएसए के अनुसार पाकिस्तान का दौरा भी नहीं कर सकती है। आयोजन स्थल में बदलाव हो सकता है या फिर हाइड्रिक मॉडल भी संभव है। सूत्रों ने अपने कड़ा कि भारतीय बोर्ड को यात्रा के लिए सरकार से अनुमति की आवश्यकता होगी, वरना पाकिस्तान के साथ हमारे संबंध भी अच्छे नहीं हैं। इसमें वह लगभग असंभव है।

**साल 2012-13 में खेली गई थी आखिरी बाइलटून सीरीज**  
भारत और पाकिस्तान की टीमों के बीच आखिरी बार साल 2012-13 में सीरीज खेली गई थी, तब पाकिस्तान ने भारत का दौरा किया था और दोनों टीमों के बीच तब 2 टी20 और तीन मैचों की वनडे सीरीज खेली गई थी। उसके बाद से कभी भी ये दोनों देश आमने-सामने नहीं आए हैं। हालांकि दोनों देश लगभग हर आईसीसी टूर्नामेंट में एक-दूसरे का सामना करते हैं। भारत, टीम इंडिया ने आखिरी बार पाकिस्तान का दौरा साल 2008 में किया था।

# शूटिंग : सिपट कौर समरा, नीरज ने 3पी में पहला ओलंपिक चयन ट्रायल जीता

एजेन्सी। 24 अप्रैल  
नई दिल्ली। एशियाई खेलों की चैंपियन और विश्व रिकॉर्ड धारक सिपट कौर समरा यहां डॉ. कर्मा सिंह शूटिंग रेंज में सुवर्ण का पहला ओलंपिक चयन ट्रायल जीता। 50 मीटर राइफल 3 पी (ओएसटी टी) में विजयी रही, जबकि पुरुषों की स्पर्धा में नीरज कुमार शीर्ष पर रहे। सिपट का पुनर्वासन इन-फॉर्म आगो चोकरवी से था, जो पहले 15 मीलिंग पॉइजन्स शॉट्स के बाद अपने चतुर्थ स्थान पर रहे। इसके बाद वह ओल रिवरिटी में पूरी तरह से आगे बढ़ गईं और अपने निकटतम प्रतिद्वंद्वी पर 2.4 की बढ़त भी ले लीं। अंत में, उन्होंने 466.3 अंक हासिल किए, जो आगे के अंक से 3.7 अधिक था। ओलंपिक में अंजुम मोदीवाल ने 449.2 अंकों के साथ तीसरा स्थान किया। निखल (433.6) और पोरिस कोटा धारक श्रिंका सव्नी (416.7) की क्रमशः चौथे और पांचवें स्थान से संतोष करना पड़ा। पुरुषों के 3पी स्पर्धा में फॉर्म में चल रहे निखलनीरज नीरज कुमार, जिन्होंने हाल ही में यूरोप में शानदार प्रदर्शन किया था, ने 462.2 के अंकों के साथ जीत हासिल की। ओलंपिक कोटा धारक और क्वालीफिकेशन टापर स्वीडन कुसाले दुसरे स्थान पर रहे, जबकि ऐश्वर्या तीमर तीसरे स्थान पर रहे। छठे दिन 10 मीटर एयर राइफल और रिफल पुरुष और महिला प्रतियोगिताओं के क्वालीफिकेशन राउंड भी हुए। रिफल शिफ्ट (634.4 अंक) और तिलिमासेन (632.4 अंक) ने क्रमशः पुरुषों और महिलाओं की 10 मीटर एयर राइफल में शीर्ष स्थान हासिल किया।



# ट्रायलॉन चैंपियनशिप में भारत का प्रतिनिधित्व करेगा 33 सदस्यीय दल

नई दिल्ली। आदर्श मुल्लिचरन सिनिमोल और प्रमना मोहन की अनुपस्थिति जोड़ी नेपाल के पोखरा में एशिया ट्रायलॉन कप के साथ 27 अप्रैल से शुरू होने वाली दशम एशियाई ट्रायलॉन चैंपियनशिप में 33 सदस्यीय मजबूत भारतीय चुनौती को अनुभव करेगी। प्रमना ने पिछले चरण में अपना लगातार तीसरा दशम एशियाई शिवालय जीत था जबकि महिलाओं के ओवरआल वर्ग में नौवां स्थान भी हासिल किया था। पिछले साल क्रमशः रजत और कांस्य पदक जीतने वाली महाराष्ट्र की संजना जोगी और मारुसी मोहिते की जोड़ी भी 13 भारतीय महिला एथलीट की टीम का हिस्सा हैं। मेगा के सिनिमोल 2022 के विजेता हैं और पिछले साल तीसरे स्थान पर रहे थे। वह 20 सदस्यीय मजबूत भारतीय चुनौती का नेतृत्व करेंगी। टूर्नामेंट में 750 मैचों तक, 20 किमी साइकिलिंग और पांच किमी दौड़ शामिल हैं। तेलेहडवा सोम, क्षेत्रीयमय कविदास सिंह, तुषार डेवा, अनाच बावडरे, पार्व सांखला, अमर इलेकर, अभिषेक मोहनवाल, अंशु पांडे, चर्च मिश्रा।

# आईएसएल सेफा-1 : मुंबई सिटी का अभियान थामने को लेकर सकारात्मक है एफसी गोवा

एजेन्सी। 24 अप्रैल  
गोवा। एफसी गोवा की टीम आज शाम इंडियन सुपर लीग (आईएसएल) 2023-24 के दूसरे सेमीफाइनल के पहले चरण के मैच में मुंबई सिटी एफसी को मेजबानी करेगी। गोवा की टीम अपने प्लेऑफ मुकामले में चेन्नैनूर एफसी को 2-1 से हराकर सेमीफाइनल में पहुंची, इसके विपरीत, मुंबई को 15 अप्रैल को कोलकाता के साइट लोक स्टेडियम में विजिफिक लीग मुकामले में मोहन बागान सुपर जाट के हाथों 2-1 से हार मिली थी। उन्होंने दूसरे स्थान पर रहकर लीग चरण समाप्त किया, जिससे सुनिश्चित हुआ कि वे सीधे सेमीफाइनल में खेलेंगे। सीजन देवारा शुरू होने के बाद एफसी गोवा थोड़ा लड़खड़ा रही। गोवा की



सीजन के दूसरे भाग के पहले पांच मैचों में से तीन में हार का सामना करना पड़ा था। हालांकि, प्लेऑफ से पहले पांच मुकामलों में से चार

**Follow Us**  
f @

**WEEKEND SPECIALS**

**Chicken Changezi & Chicken Biryani**

WE ARE ON **zomato**  
Order Your Favourite Mughlai

1st Floor, Astha Twin Tower,  
Saraidhela, Dhanbad,  
Jharkhand - 828127

7520092312  
7979991020

Scan Code to view  
**Karim's Dhanbad Menu**

**मार्केट सूचकांक**

**भारतीय**

निफ्टी 22402.40 ▲ +34.40

संसेक्स 73852.94 ▲ +114.49

**अमेरिका**

नैस्डैक 15,822.11 ▲ +125.47

**डॉओ जॉंस**

38,465.76 ▼ -43.90

**यूरोप**

FTSE 8,065.34 ▲ +20.53

BRITAIN

CAC 8,124.56 ▲ +18.78

FRANCE

**एशिया**

NIKKEI 225 38,460.08 ▲ +907.92

JAPAN

शंघाई 3,044.82 ▲ +22.84

CHINA

**कमोडिटी**

सोना 24 फेरट/10 ग्राम प्रति 71,001.00 ▼ -28.00

चांदी प्रति किलो 80,619.00 ▼ -59.00

अल्यूमीनियम प्रति किलो 0.00 ▼ -226.05

तांबा प्रति किलो 844.75 ▲ +7.15

लेड प्रति किलो 0.00 ▼ -186.90

जिंक प्रति किलो 0.00 ▼ -245.85

मेंथा तेल प्रति लीटर 0.00 ▼ -950.00

**सुद्रा**

डॉलर प्रति रुपये 83.3332 ▲ +0.0496

पाउंड प्रति रुपये 103.6598 ▼ -0.0691

यूरो प्रति रुपये 88.9010 ▲ +0.0566

दीनार प्रति रुपये 270.5924 ▲ +0.2310

रियाल प्रति रुपये 22.2185 ▲ +0.0136

ऑस्ट्रेलियन डॉलर प्रति रुपये 54.1302 ▲ +0.0895

सिंगापुर डॉलर प्रति रुपये 61.1938 ▼ -0.00049

दिरहम प्रति रुपये 22.6822 ▲ +0.0058

**क्रूड ऑयल**

डब्ल्यूटीआई क्रूड बैरल/यूएस \$ 82.96 ▼ -0.40

ब्रेंट क्रूड बैरल/यूएस \$ 88.16 ▼ -0.26

मरबन क्रूड बैरल/यूएस \$ 88.77 ▼ -0.15

## कैंसर के लिए चेतावनी जारी होने के बाद भारतीय मसालों पर बहस तेज 527 भारतीय उत्पादों में कैंसर फैलाव वाला केमिकल, यूरोपीय यूनियन को मिला सबूत

एजेंसी। 24 अप्रैल ब्रसेल्स: भारत के मसालों को चर्चा वृत्तों पर खिंचने में पूरी दुनिया में होती रही है लेकिन इस बार वे जरा अलग वजह से सुर्खियों में बने हैं। भारतीय कंपनियों के चार मसालों में कैंसर पैदा करने वाला केमिकल मिलने के बाद सिंगापुर और हांगकॉंग में इसके इस्तेमाल को लेकर चेतावनी जारी की गई है। इसमें आया है कि इन मसालों में एथिलीन ऑक्साइड नामक तत्व पाया गया है, जो कैंसर के लिए जिम्मेदार होता है। चेतावनी जारी होने के बाद भारतीय मसालों पर बहस तेज हो गई है। इस बीच एक नई जानकारी सामने आई है कि जिस एथिलीन ऑक्साइड की वजह से भारतीय मसालों में केमिकल सिंगापुर और हांगकॉंग में खतरा लगाया गया है, यूरोप जाने वाले भारतीय उत्पादों में भी ये केमिकल स्टूटन तौर पर पाया जाता रहा है। यूरोपीय फूड सैफ्टी अथॉरिटी को जांच में लगाता भारतीय उत्पादों में एथिलीन



**क्या है एथिलीन ऑक्साइड?**  
एथिलीन ऑक्साइड एक रंगीन गैस होती है, जिसका इस्तेमाल पेटीसाइड के तौर पर किया जाता है। हालांकि, इस केमिकल को मूलरूप से मॉडकल उपकरणों को स्टलाइज करने के लिए बनाया गया था। बताया जाता है कि एथिलीन ऑक्साइड के संपर्क में आने से लिंफोमा और ल्यूकेमिया जैसी दूसरे कैंसर होना संभव है।

ऑक्साइड नामक पदार्थ मिलता रहा है, लेकिन इस केमिकल के इस्तेमाल में ब्रेक के लिए यूरोपीय एजेंसी ने कोई उपाय नहीं किया। डेनमार्क हेराल्ड को रिपोर्ट के अनुसार, सितम्बर 2020 से अप्रैल 2024

**332 उत्पादों का भारत से सीधा संबंध**  
रिपोर्ट अलर्ट सिस्टम फॉर फूड एंड फीड (एफएफए) एक ऑनलाइन सिस्टम है, जो यूरोपीय देशों में खाद्य सुरक्षा के मामलों पर नजर रखती है। इसका डेटा बताता है कि 525 खाद्य उत्पादों और दो फीड उत्पादों में केमिकल पाया गया है। इनमें 332 उत्पाद ऐसे हैं, जिनका भारत से सीधा संबंध है, जबकि बाकी दूरे देशों को भी इसके लिए जिम्मेदार ठहराया गया है। इसमें पहाड़वास टैरिटर लेवल के सीआरओ सुविधा प्राप्त जॉर्ज जेम्सेफ ने बताया कि एथिलीन ऑक्साइड के सीधे संपर्क के अलावा उपभोक्ता को और केमिकल के संपर्क से बचाने के लिए पैकेटिंग तैयार की गई है। उन्होंने कहा, इनमें से सबसे खतरनाक एथिलीन ग्लाइकोल है, जिसकी कण सिरम में मौजूदगी अग्रोफा में बच्चों की मौत की वजह बनी थी।

## कोटक महिंद्रा बैंक के खिलाफ आरबीआई की बड़ी कार्रवाई

**नए क्रेडिट कार्ड्स जारी करने पर लगाई रोक**  
एजेंसी। 24 अप्रैल नई दिल्ली। कोटक महिंद्रा बैंक के खिलाफ बैंकिंग सेक्टर के रेग्युलेटर भारतीय रिजर्व बैंक ने बड़ी कार्रवाई की है। आरबीआई ने कोटक महिंद्रा बैंक को ऑनलाइन या मंचावल बैंकिंग चैनल्स के जरिए नए ग्राहक जोड़ने पर रोक लगा दी है। इसके अलावा आरबीआई ने कोटक महिंद्रा बैंक के नए क्रेडिट कार्ड्स भी जारी किए जाने पर रोक लगाते का फैसला किया है। हालांकि आरबीआई ने कहा कि कोटक महिंद्रा बैंक अपने मौजूदा कस्टमर्स जिन्हें क्रेडिट कार्ड कस्टमर्स भी शामिल हैं उन्हें सभी सर्विसिज उपलब्ध कराती रहेगी। आरबीआई ने रास रिजर्व 2023 के लिए भारतीय रिजर्व



बैंक के आईटी एक्सामिनेशन के दौरान बैंक में कई प्रकार की कमियों को लेकर चिंता जाहिर की गई थी। कोटक महिंद्रा बैंक तय समय के भीतर इन चिंतनों को निराकरण करने में विफल साबित हुआ है। आरबीआई ने कहा कि कोटक महिंद्रा बैंक अपने ग्राहकों के साथ आईटी सिस्टम के मजबूत करने में विफल रहा है। पिछले दो वर्षों में आरबीआई लगातार आईटी सिस्टम की मजबूती और

## जेपी मॉर्गन के सीओओ ने पीएम मोदी की की तारीफ प्रधानमंत्री ने भारत में किया शानदार काम : जेमी डिमन

एजेंसी। 24 अप्रैल नई दिल्ली। भारत में मोदी ने किया शानदार काम, अमेरिका में भी ऐसी आंखों की जरूरत, जेपी मॉर्गन चीफ ने कहा दी बड़ी बात फाइनेंशियल सर्विस कंपनी जेपी मॉर्गन चीफ ने कहा है कि प्रणामनी नरेंद्र मोदी भारत में सुधारों को आगे बढ़ाकर और समर्थनी कार्यक्रमों के जरिये 40 करोड़ लोगों को गरीबी से बाहर निकाला है। इस तरह वे एक 'अभिव्यक्त' काम कर रहे हैं। 'दिएम' में मंगलवार को 'फोर्ब्स' में 'अभिव्यक्त' के एक कार्यक्रम में मोदी सरकार के प्रदर्शन की तारीफ करते हुए कहा, 'मोदी ने भारत में अभिव्यक्त काम किया है। उन्होंने 40 करोड़ लोगों को गरीबी से बाहर निकाला है।'



**अमेरिका में भी ऐसी पहलों की जरूरत**  
डिमन ने हाल के दिनों में मोदी द्वारा किए गए सुधारों की तारीफ करते हुए कहा, 'उन्होंने यह असाधारण व्यवस्था की है कि उन्होंने गरीबों को हारा, अंधे व अंधी के जरिये विद्युत किया जाता है। उन्होंने 70 करोड़ लोगों के लिए बिजली खोजी है। उनके प्रयासों के बिना बिजली नहीं मिलती। उन्होंने ही 'ए' उन्होंने अपने नौकरशाही दलों को मोदी के लिए मोदी को सखा बनाते हुए कहा, 'मेरे यहां (अमेरिका) में भी इस सखी की बीड़ी जरूरत है।' डिमन ने भारत की अर्थव्यवस्था के व्यवस्था की भी तारीफ की और कहा कि इनने विभिन्न राज्यों और अर्थव्यवस्था के प्रभावों को देखते हुए देश को उन्नत कर रहे हैं। ऐसा इसलिए हो रहा है, क्योंकि वह आरंभ में उतना ही सख्त है। ही सोचता हूँ कि बदलाव के लिए सख्त होना होगा। आप जानते हैं कि वह नौकरशाही के कुछ हिस्सों में बदलाव ला रहे हैं।'

## 'भारत, यूई 2030 तक 100 अरब अमरीकी डॉलर के गैर-तेल व्यापार लक्ष्य को पूरा करने की राह पर'

नवी दिल्ली। सीओपीए परियोजना अहमद अलजजैनी ने बुधवार को कहा कि मई 2022 में मुक्त व्यापार समझौते के लागू होने के बाद से भारत और संयुक्त अरब अमीरात के व्यापार में 15 प्रतिशत की वृद्धि हुई है। दोनों देश 2030 तक गैर-तेल व्यापार में 100 अरब अमरीकी डॉलर के लक्ष्य को पूरा करने की राह पर हैं। यूई-भारत सांघीय परियोजना (यूआईसीपी) को जनवरी में साइबर युद्धत शिखर सम्मेलन के मौके पर चर्चा किया गया था। दोनों देशों ने मई 2022 में व्यापक आर्थिक साझेदारी समझौते (सीडीए) को लागू किया था। अलजजैनी ने कहा कि व्यापक आर्थिक साझेदारी समझौते (सीडीए) पर हस्ताक्षर के बाद से यूई-भारत व्यापारिक संबंध तेजी से बढ़े हैं। उन्होंने कहा, 'एक मई 2022 को सांघीय लागू होने के बाद से दोनों देशों के बीच व्यापारिक संबंध तेजी से बढ़े हैं। उन्होंने कहा, 'एक मई 2022 को सांघीय लागू होने के बाद से दोनों देशों के बीच व्यापारिक संबंध तेजी से बढ़े हैं। उन्होंने कहा, 'एक मई 2022 को सांघीय लागू होने के बाद से दोनों देशों के बीच व्यापारिक संबंध तेजी से बढ़े हैं।'

## दो दिन की गिरावट के बाद फिर चढ़े सोने-चांदी के दाम

एजेंसी। 24 अप्रैल नई दिल्ली। बीते दो दिनों से सोने-चांदी के भाव में आरती गिरावट आन (24 अप्रैल) धम धम मजबूत खोलवट डेट के बीच भारतीय सराफा बाजार में महंगा होने के बाद सोने की कीमतें 72,600 रुपये प्रति 10 ग्राम के चार हो गयी है। वहीं, चांदी का भाव 83,700 रुपये प्रति किलोग्राम से ज्यादा है। एचआईएफसी सिन्डिकेटिज ने यह जानकारी दी है। दिल्ली सराफा बाजार में बुधवार को सोने का भाव 410 रुपये की तेजी के साथ 72,610 रुपये की तेजी 10 ग्राम पर चढ़ा था, इससे पहले के कारोबारी रात्र में सोना 72,000 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर बंद हुआ था। आज विकल्प पर चढ़ाई हुई 2501: इसी तरह चांदी की कीमतें चांदी सोने के उछाल के साथ 85,750 रुपये प्रति किलोग्राम के



**विदेशी बाजारों में सोने की कीमतें तेजी**  
अंतरराष्ट्रीय बाजार में सोने की कीमतें तेजी से बढ़ी हैं। सोना 2,322 डॉलर प्रति औंस पर कारोबार कर रहा था, जो पिछले बंद भाव से 12 डॉलर अधिक है, इसके अलावा चांदी भी तेजी से बढ़ा। 27.10 डॉलर प्रति औंस पर कारोबार कर रही है, पिछले सत्र में यह 26.80 डॉलर प्रति औंस पर बंद हुई थी।



**कीमती में तेजी जारी रहने के आसार**  
सोने की कीमतों में हल्की उतार-चढ़ाव की वजह से ही कि अमेरिका में इकोनॉमी से जुड़े डेटा आने पर ही डेटा इनपुट से सावधानी बरत रहे हैं। हालांकि, गिरावट के बावजूद आरबीआई की नीति में तेजी जारी रहने की उम्मीद है।

## ऑस्ट्रेलियन कोकिंग कोल का भाव (लोट के अनुसार)

मेटालर्जिक कोयला	रेट (एफ.ओ.बी ऑस्ट्रेलिया)
पीक ड्रान रिज	240 यूएस डॉलर/प्रतिटन
प्रीमियम लो वोलाटाइल (PLV)	240 यूएस डॉलर/प्रतिटन
लो वोलाटाइल हार्ड कोकिंग कोल	204 यूएस डॉलर/प्रतिटन
लो वोलाटाइल पीसीआई (PCI)	154.5 यूएस डॉलर/प्रतिटन
मिड वोलाटाइल पीसीआई (PCI)	149.5 यूएस डॉलर/प्रतिटन
सेमी साफ्ट	150 यूएस डॉलर/प्रतिटन

**कोक प्राइस**

	ASH	CSR	Rate	*CFR India
सीएफआर इंडिया	12.5%	66/65	347 ▲	2 यूएस डॉलर/प्रतिटन
सीएफआर इंडिया	12.5%	65/63	332 ▲	2 यूएस डॉलर/प्रतिटन
सीएफआर इंडिया	12.5%	64/62	322 ▲	2 यूएस डॉलर/प्रतिटन
सीएफआर इंडिया	12.5%	62/60	317 ▲	2 यूएस डॉलर/प्रतिटन

## भारतीय आईटी सेक्टर में लगातार दूसरे साल रेवेन्यू वृद्धि में कमी: क्रिसिल रेटिंग्स

एजेंसी। 24 अप्रैल नई दिल्ली। भारतीय आईटी सेवा क्षेत्र में लगातार दूसरे साल राजस्व वृद्धि में नरमी देखी जा रही है। एक फरवरी रेटिंग एजेंसी ने बुधवार को कहा कि यूरोप और अमेरिका में प्रौद्योगिकी मद में खर्च में मामूली वृद्धि हुई है, जिसके कारण फरवरी आईटी सेवा कंपनियों का राजस्व में वृद्धि में नरमी है। क्रिसिल रेटिंग्स ने कहा कि उसे उम्मीद है कि वित्त वर्ष 2024-25 में यह क्षेत्र 5-7 प्रतिशत की दर से बढ़ेगा, जबकि वित्त वर्ष 2023-24 में छह प्रतिशत की वृद्धि हुई। इस उद्योग का कुल आय 250 अरब अमरीकी डॉलर तक बढ़ेगा और यह 50 लाख से अधिक पदार्थ रूप से रोजगार देता है। क्रिसिल के निदेशक आदित्य शर्मा ने कहा कि



चाहू वित्त वर्ष में भी प्रौद्योगिकी खर्च में नरमी जारी रहेगी, जिससे आईटी सेवा प्रदाताओं की राजस्व वृद्धि पर असर पड़ेगा। हालांकि, उद्योग का परिचालन लाभ मार्जिन 22-23 प्रतिशत पर स्थिर रहेगा। इसका क्षेत्र कंपनियों को विकल्पपूर्ण प्रबंधन को दिना ज सकारण है। एजेंसी ने कहा कि उच्च ब्याज दरों और ग्राहक बाजारों में आर्थिक नरमी के कारण वित्त वर्ष 2023-24 में बैंक,

**क्रिसिल रेटिंग्स ने कहा कि उसे उम्मीद है कि वित्त वर्ष 2024-25 में यह क्षेत्र 5-7 प्रतिशत की दर से बढ़ेगा, जबकि वित्त वर्ष 2023-24 में छह प्रतिशत की वृद्धि हुई।**  
वित्तीय सेवाओं और चीना (बीएफएआरडी), खुदरा, प्रौद्योगिकी और संसार क्षेत्रों में कंपनियों के प्रौद्योगिकी मद में खर्च में मामूली वृद्धि हुई। शर्मा ने कहा कि बीएफएआरडी और खुदरा क्षेत्रों से राजस्व वित्त वर्ष 2024-25 में 4-5 प्रतिशत की धीमी गति से बढ़ेगा।

## धनबाद कोक/कोयला मंडी

**हार्ड कोक की दर (रु/प्रति टन)**

हार्डकोक की कीमत में गिरावट	नं०	11,000
सेमी	12,000	
लो एश 30%	13,000	

**परल कोक का दर (रु/प्रति टन)**

58-60% FC	12,000
65% FC	14,500
70% FC	16,500

**नोट: \* कर अतिरिक्त**

**प्रमुख शहरों का धनबाद से भाड़ा (रु/प्रति टन)**

रायपुर	1650
रायगढ़	1450
हल्दिया	1200
कोलकाता	1050
विशाखापटनम	2600
होसपेट	4200
नागपुर	2600
फरीदाबाद	3000
बटाला	3500
अहमदाबाद	2800
पटना	1500
राजकोट	3400
रुड़की	2650
कटक	1500
दिल्ली	3000
चेन्नई	3800
राजकोट	1250

रावी नदी के पानी पर भारत का अधिकार... पाकिस्तान ने संसद में पहली बार कबूला सच

एजेंसी। 24 अप्रैल इस्लामाबाद : पाकिस्तान के संसदीय कानून मंत्री आज़म नज़ीर तारार ने कहा है कि भारत को एक सचि के तहत रावी नदी के पानी पर पूरा अधिकार है। उन्होंने कहा कि यह सचि पाकिस्तान को कानूनी रूप से बांधा करता है कि वह पश्चिमी देश की जल आक्रमकता के खिलाफ अंतरराष्ट्रीय न्यायालय (आईसीजे) में न जाए। तारार ने मेसाल असेंबली (पाकिस्तानी संसद) में भारत के कानून पर चर्चा के लिए प्रस्तुत एक व्यानाकरण नोटिस को खारिज करने के दौरान कहा, पाकिस्तान और भारत के बीच एक जल सचि है। रावी नदी पर पानी का अधिकार भारत का है और हम इसमें हस्तक्षेप नहीं कर सकते।



रावी के पानी से जम्मू कश्मीर की बदलेगी सूरत

रिपोर्ट के अनुसार, रावी से जम्मू और कश्मीर को अब 1,150 क्यूमीटर पानी मिलेगा जो पहले पाकिस्तान को आवंटित किया गया था। इस पानी का उपयोग कृषि और आबादी के लिए 32,000 हेक्टेयर से अधिक भूमि को सिंचाई के लिए किया जाएगा। सिंचाई और जलविद्युत उत्पादन के लिए सहस्रवर्षीय शाहपुर कंडी बैराज परियोजना को पिछले तीन दशकों में कई चुनौतियों का सामना करना पड़ा है। हालांकि, अब यह पूरा होने वाला है।

भारत के खिलाफ कोर्ट में नहीं जा सकते : पाकिस्तान

उन्होंने कहा, इस मुद्दे पर भारत के खिलाफ अंतरराष्ट्रीय न्यायालय का सहारा नहीं लिया जा सकता है। दोनो देशों के बीच 1960 में हस्ताक्षरित सिंधु जल सचि के तहत भारत रावी, सतलज और व्यास नदियों के पानी पर जवाब देता है। संसद के निचले सदन में नोटिस पेश करने वाले पीटीआई एमएनए जवाब गुल ने तारार पर कहा, भारत को सिंधु जल सचि के अंतर्गत रावी नदी पर भारत का अधिकार स्वीकार करना पड़ेगा। इस पानी का उपयोग कृषि और आबादी के लिए 32,000 हेक्टेयर से अधिक भूमि को सिंचाई के लिए किया जाएगा।

सिंधु जल सचि पर दोनो देशों ने 1960 में किए थे हस्ताक्षर

कानून मंत्री ने कहा, इस [सिंधु जल सचि] पर दोनो देशों ने 1960 में हस्ताक्षर किए थे, हालांकि, भारत इसमें वादावर निकलना चाहता है, लेकिन आईसीजे ने इसे वादावर निकलने से रोक दिया है। उन्होंने यह भी कहा कि हालांकि पाकिस्तान किसानों पर जलबंदी परियोजना के मुद्दे पर सफल हुआ। द न्यूज इंटरनैशनल ने बताया कि भारत ने शाहपुर कंडी बैराज के पूरा होने के साथ रावी नदी से पाकिस्तान को और पानी का प्रवाह रोक दिया है। शाहपुर कंडी बैराज पंजाब और जम्मू-कश्मीर को सीमा पर स्थित है।

पाकिस्तानी आतंकियों के लिए कवच बना चीन का सीक्रेट वीडियो

भारत ने संयुक्त राष्ट्र में डेनमार्क को किया बेनकाब

एजेंसी। 24 अप्रैल न्यूयॉर्क : भारत ने चीन पर परीक्षण रूप से कटाख करते हुए कहा है कि संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद (यूएनएससी) की प्रतिबंध समितियों में प्रस्तावों पर लिखाई गई रोक एक प्रकार का 'डिफेंस वॉश' है और इसका आड़ में पाकिस्तान स्थित वैश्विक आतंकवादियों को सुविधाएं देने जैसे मामलों पर परिषद के ड्राफ्ट में संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद का रिपोर्ट काफ़ी निराशाजनक रहा है। इन्होंने संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद में भारत की वकील शरिता कम्बोज ने अपने संबोधन में कहा, 'संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद के अंतराष्ट्रीय तह तक जाने की आवश्यकता को प्रतिबन्धित करने वाली भावना का स्वागत है। उन्होंने कहा, 'हालांकि इन प्रयासों के चलते को खारिज होना, हम चाहते हैं कि इन प्रयासों को इस तरह से किया जाए जिससे उम्मीद उठाने के बजाय आम सच्चय बनने का माहौल बने।



चीन ने आतंकियों पर प्रतिबंध के लिए लगाई है रोक

शरिता कम्बोज ने कहा, हमें भी जो चीन मंजूरी समितियों की कार्य प्रणाली अर्थात् गणना या विसमं यह निर्णय लिया गया था कि 193 संसदीय महासभा के इसकी परंपरा से परिचित हैं, वे जानते हैं कि वे उन मामलों पर एक प्रकार की डिफेंस वॉश कर रहे हैं, फिर पर कुछ परिषद सदस्यों को विमोहनी नहीं लेते और उन्हें अपने निर्णयों को व्यक्त करने की आवश्यकता नहीं होती है। कम्बोज ने कहा कि संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद के अंतराष्ट्रीय तह तक जाने की आवश्यकता को प्रतिबन्धित करने और उल्टेपट्टी तह तक जाने की आवश्यकता को प्रतिबन्धित करने वाली भावना का स्वागत है। उन्होंने कहा, 'हालांकि इन प्रयासों के चलते को खारिज होना, हम चाहते हैं कि इन प्रयासों को इस तरह से किया जाए जिससे उम्मीद उठाने के बजाय आम सच्चय बनने का माहौल बने।

इंडोनेशिया : प्रतिद्वंद्वियों की अपील खारिज होने के बाद प्रबोवो सुबियांतो निर्वाचित राष्ट्रपति घोषित

जकार्ता (इंडोनेशिया) : इंडोनेशियाई निर्वाचन आयोग ने बुधवार को एक समारोह में औपचारिक रूप से प्रबोवो सुबियांतो को निर्वाचित राष्ट्रपति घोषित किया। चुनावों में सुबियांतो की शाहवादी जीत को चुनौती देते हुए हार हुए उम्मीदवारों ने देश के उच्चतम न्यायालय में अपील दायर की थी, जिसे अदालत ने खारिज कर दिया। सीपीएम अदालत द्वारा अपील खारिज किये जाने के बाद आयोग ने सुबियांतो को राष्ट्रपति घोषित किया। इंडोनेशिया के मौजूदा राजा मंत्री सुबियांतो ने S.S. प्रशासन मत या 9.6 करोड़ से अधिक मतों के साथ चुनाव में शाहवादी जीत हासिल की थी, जो अन्य उम्मीदवारों से भी अधिक है। सुबियांतो के चुनावी प्रतिद्वंद्वियों ने बड़े पैमाने पर धोखाधड़ी और सरकार के व्यापक हस्तक्षेप का आरोप लगाया।

जापान में 200 लोगों के साथ उड़ान भर रहे विमान से अचानक उठने लगा धुआं

एजेंसी। 24 अप्रैल टोकियो : जापान में इस तक 200 व्यक्तियों को जान फुल्लान में पड़ गई, जब वह 200 व्यक्तियों के विमान से अचानक उड़ान भरने लगे। विमान से धुआं उठने देखा पाकर सैन्य बल ने पहले अचानक उड़ान भर गई। फिर विमान में सवार व्यक्तियों में हड़ताल पर था। उल्लेखनीय है कि अतिरिक्त एयरबस (एएएफ) के एक विमान में उड़ान भरने के दौरान सुबह को धुआं निकलने देखा गया, जिसके बाद उड़ान जापान के लिए टिकट हटाने के लिए शुरू किया गया। सारको प्रसाक एयरवेज ने यह जानकारी दे दी। टिकट हटाने के बाद उड़ान बंद हो गई।

जानवरी में जापान में विमान बन गया था बर्निंग प्लेन

इससे पहले जनवरी में भी एक विमान बर्निंग प्लेन बन गया था। यह घटना तसकामी टोकियो के हानाबा वाई अरेंज द्वारा हुई। इस दौरान अचानक एयरबस (एएएफ) की एक उड़ान भरने के बाद एक रकब विमान की उड़ान हो गई और उड़ान अचानक रुक गई। उड़ान के दौरान भी 279 व्यक्तियों और कर्माचारियों के सदस्यों को प्रभावित किया गया। सारको प्रसाक एयरवेज ने यह जानकारी दे दी। टिकट हटाने के बाद उड़ान बंद हो गई।

अमेरिकी संसद से यूक्रेन इंजराइड ताइवान और हिंद प्रशांत क्षेत्र के लिए 95.3 अरब डॉलर का पैकेज मंजूर

वाशिंगटन। अमेरिकी संसद ने यूक्रेन और इंजराइड को मदद देने तथा ताइवान समेत हिंद-प्रशांत क्षेत्र में अमेरिका और उसके सहयोगियों को सुरक्षा मजबूत करने के लिए 95.3 अरब अमेरिकी डॉलर का सहायता पैकेज देने के पक्ष में बहुमत से मंजूरी दे दी। संसद में मंगलवार रात को सहायता पैकेज को क्लिनी मंजूरी से महीने से जारी इस अनिश्चितता को स्थिति समाप्त हो गई कि क्या अमेरिका रूस के आक्रमण के खिलाफ यूक्रेन को मदद जारी रखेगा या नहीं। विधेयक के पक्ष में 279 और विरोध में 18 वोट पड़े। प्रतिनिधि सभा द्वारा पारित किया गया विधेयक राष्ट्रपति जो बाइडन के पास भेजा गया है। बाइडन ने एक बयान में कहा, 'मैं विधेयक पर हस्ताक्षर करूंगा जिससे यह कानून बनेगा और इसी आधार से यूक्रेन को हथियार तथा सैन्य सहायता देना सकेगा।' उन्होंने कहा, 'रूस से लगातार बयान्मारी का सामना कर रहे यूक्रेन के लिए, ईरान से अनुसूचित हथियारों का सामना करने वाले इंजराइड के लिए, शरणार्थियों के लिए तथा जापान, सूडान और हैती सहित दुनिया भर में संघर्षों और प्राकृतिक आपदाओं से प्रभावित लोगों के लिए, साथ ही हिंद प्रशांत क्षेत्र में सुरक्षा और स्थिरता चाहने वाले समर्थकों के लिए, इसकी तत्काल आवश्यकता है।

ईरान गैस पाइपलाइन के बाद चीन के सीपीईसी का नंबर !

अमेरिकी धमकी से धवराया पाकिस्तान

एजेंसी। 24 अप्रैल इस्लामाबाद : ईरान के राष्ट्रपति इब्राहिम राईसी पाकिस्तान की यात्रा के बाद अब श्रीलंका के लिए रवाना हो गए हैं। ईरानी राष्ट्रपति के साथ वातचीत के दौरान बंद कमरे में पाकिस्तान ने गैस पाइपलाइन के मुद्दे को उठाया लेकिन सार्वजनिक रूप से इसका जिक्र करने का साहस नहीं कर पाया। पाकिस्तान ने कहा कि वह ईरान के साथ व्यापार को 10 अरब डॉलर तक ले जाने की कोशिश करेगा। इस यात्रा से ठीक पहले पाकिस्तान में गैस



चीन और अमेरिका में बढ़ रहा तनाव, फंसा पाकिस्तान

दरअसल, ईरान ने पाकिस्तान को सीमा तक अरबों डॉलर खर्च करने के पाइपलाइन बना दिया है लेकिन पाकिस्तान आनानी कर रहा है। ईरान के धमकी दी थी कि अगर पाकिस्तान समझौते के तहत पाइपलाइन नहीं बनाता है तो वह कोर्ट में जाएगा और अरबों डॉलर का हजमाला व्यूलाएगा। इस धमकी के बाद पाकिस्तान ने फैलाना कि वह पाइपलाइन को बनाएगा लेकिन अभी तक काम शुरू करने का साहस नहीं कर पाया है। पाकिस्तान को कोशिश थी कि वह ईरानी राष्ट्रपति के साथ मुलाकात में कोर्ट लेकर कोई सहमति बनाई जाए।

ऑस्ट्रेलिया में हिंसक चरमपंथी विचारधारा को मानने के आरोप में सात किशोर गिरफ्तार

एजेंसी। 24 अप्रैल सिडनी। ऑस्ट्रेलियाई पुलिस ने पूरे सिडनी में छापेमारी कर हिंसक चरमपंथी विचारधारा को मानने के आरोप में सात किशोरों को बुधवार को गिरफ्तार किया। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि 15 से 17 वर्ष की उम्र के ये सात लोग इस नेटवर्क का हिस्सा थे, जिसमें 15 अप्रैल को सिडनी में एक चर्च में विचार को चाकू मारकर हत्या करने का आरोपी 16 वर्षीय युवक लड़कना भी शामिल था। संयुक्त ऑस्ट्रेलिया-चीन टीम ने बुधवार देर रात तक पांच अन्य किशोरों को पकड़ा था। न्यू साउथ वेल्स पुलिस आयुक्त डेविड हर्बसन ने कहा कि 400 से अधिक पुलिस अधिकारियों ने दक्षिण-पश्चिम सिडनी में 13 तहसीलों वार्ड पर कार्रवाई की क्योंकि सचिवों को बुधवार को गिरफ्तार किया गया था। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि 15 से 17 वर्ष की उम्र के ये सात लोग इस नेटवर्क का हिस्सा थे, जिसमें 15 अप्रैल को सिडनी में एक चर्च में विचार को चाकू मारकर हत्या करने का आरोपी 16 वर्षीय युवक लड़कना भी शामिल था। संयुक्त ऑस्ट्रेलिया-चीन टीम ने बुधवार देर रात तक पांच अन्य किशोरों को पकड़ा था।

Bata Cool for School advertisement featuring children playing and a '70 STYLES TO BE COOL' sign.

बुर्ज खलीफा नहीं रह जाएगी दुनिया की सबसे ऊंची बिल्डिंग थाईलैंड ने बनाया 'आठवें अजूबे' का महाप्लान



बिल्डिंग बनाने पर चल रही बातचीत

एम्मार ग्रुप अब बुर्ज खलीफा से बड़ी बिल्डिंग बनाने अपना खूद का रेकॉर्ड तोड़ सकता है। व्यूयवर्ग की रिपोर्ट के मुताबिक सरकार के एक प्रस्ताव चाई चाचोके ने बताया, 'पीएम ने उनके सामने एक चुनौती रखी कि वे यहाँ एक टावर बना सकते हैं, जो दुबई के टावर से भी ऊँचा हो। उन्होंने इस विचार को अस्वीकार नहीं किया है।' कंपनी के संस्थापक मोहम्मद अलखबर ने कहा कि एक सुपर टावर की बातचीत अभी भी शुरूआती चरण में है। उन्होंने कहा कि इस परियोजना को सार्वजनिक रूप से कारोबार करने वाली फर्म को जगह निवेशकों के एक ग्रुप की ओर से विकसित किया जाएगा।

व्या है बुर्ज खलीफा की खासियत !

बुर्ज खलीफा की बात करें तो इसकी ऊंचाई 828 मीटर है। यह दुनिया की सबसे ऊंची बिल्डिंग है। इसके दो अल्टीमैटम डेक हैं, जिन्हें एट टॉप के नाम से जाना जाता है, जो 124वीं और 148वीं मंजिल पर मौजूद हैं। यहाँ खड़े होकर पूरे दुबई का नज़ारा देखा जा सकता है। यह पहली बार नहीं है जब बुर्ज खलीफा से ऊंची बिल्डिंग बनाने की बात हो रही है। सऊदी ने भी दुनिया की सबसे ऊंची बिल्डिंग बनाने की कोशिश की थी, जिसका निर्माण अचानक रुक गया।

आगे बुर्ज खलीफा भी बीना लगेगा। यह महामत्स्यकी योजना थाईलैंड में आकार लेगी। इस विशाल इमारत को वैश्विक में उसी कंपनी की ओर से बनाया जा सकता है, जिसने दुबई में रेकॉर्ड तोड़ने वाला टावर बनाया था। थाई प्रधानमंत्री श्रेया थाविसिन ने शुक्रवार को अपने एक्स अकाउंट पर चीनी और मध्य पूर्व की कंपनियों के साथ मॉर्टिन की डिस्ट्रिब्यूशन कर रहे हुए घोषणा की। इस प्रोजेक्ट की सटीक ऊंचाई और लागत को स्पष्ट जानकारी नहीं है। लेकिन मेगास्ट्रक्चर कथित तौर पर बुर्ज खलीफा से दुनिया की सबसे ऊंची इमारत का खाताब छीन लेगा। इस टावर का नाम क्या होगा इसकी जानकारी नहीं है। लेकिन एक ही टावर में ऑफिस, होटल और एंटरटेनमेंट हब शामिल होंगे। इस परियोजना में एक मनोरंजन केंद्र, कसीनो, एक बड़ा वित्तीय केंद्र और डिस्ट्रिब्यूशन स्टोर शामिल होंगे। बुर्ज खलीफा को एम्मार ग्रुप ने बनाया था।

चास मेन रोड, चंद्रा टॉकीज के पास, फर्स्टफ़ाई स्टोर के बगल में चास 9263001480 / 9263001481

खर्च 6 अंक 138 अखबार के स्वामी आवाज प्रकाशन प्राइवेट लिमिटेड के लिए प्रकाशक-मूद्रक नवीन कुमार सिन्हा द्वारा आवाज प्रकाशन प्रा.लि. न्यूवाडी, विरसा मंडा पार्क के निम्न, पी.ओ.बॉक्स नंबर, धनबाद 828130 से मुद्रित प्रि.नू. गौड़वि सिंह रोड, नरपालिका मार्केट, नवदीक प्रधान कोफ्टेरिया जिला हजारीबाग से प्रकाशित। संपादक- नवीन कुमार सिन्हा, संपादकीय 7319894441 विज्ञापन - 9570613333 (\*पीएचटी अधिनियम के तहत खबरों के चयन के लिये जिम्मेदार) E-mail - awaz1947@gmail.com RNI No. JHJHJH/2018/76997